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Din atelierul de aparatură pentru control activ al întreprin
derii de mecanică fină București, ultimele dispoziti
ve din planul producției marfă al primului trimes
tru erau expediate cu trei zile înainte de sfirșitul 
lunii spr« destinatari : „Unirea* 4 Cluj-Napoca. „Trac
torul" și „Steagul roșu" Brașov, întreprinderea de 
autoturisme Pitești, fabricile de rulmenți din Brașov, Birlad. 
Alexandria. Trebuie să mai menționăm că multe dintre acestea 
sint livrate către beneficiari cu un avans de circa 15—20 de 
zile fată de termenele contractuale. Sint realizări care incor
porează un exemplar efort din partea fiecărui membru al 
acestui tinăr colectiv de muncă.

Realizarea cu 3 zfle mal de
vreme a planului primului 
trimestru a fost posibilă 
printr-o atentă urmărire a 
comenzilor. nu numai în 
secția de montaj final, ci 
pe întregul flux al produc
ției. astfel incit nici un reper, 
nici o piesă să nu rămână ne
executate. Este deci vorba de 
acordarea atenției cuvenite pro
gramării. lansării și urmăririi 
fiecărei comenzi In parte. Nu 
întâmplător. la această dată, pu
ține repere din producția lunii 
aprilie nu au sosit încă în 
atelierul de montaj, majoritatea 
celor care lipsesc fiind în sec- 
toare’e de finisaj. Se poate deci 
aprecia câ. prin eforturile depu
se in primul trimestru, au fost 
asigurate toate condițiile pentru 
debutul corespunzător al ce- 
îtu de-al doilea trimestru de 
p.an. și prin aceasta premisele 
realizării integrale a angajamen
telor asumate în cel de-al pa
trulea an al actualului cincinal, 
Un prim factor, determinant 
Ir. realizarea planului îl 
constituie deci preocuparea 
pentru o bună * organizare 
a muncii și producției, pen
tru o aprovizionare ritmică.

operativă. Cel de-al doilea si 
poate cel mai important ele
ment sint insă oamenii, activi
tatea lor.

— Ca vîrstă s intern un colec
tiv de muncă foarte tinăr —

primul trimestru și cei care e- 
xecută termostatele pentru -Da
cia 1 300“ și sculele diamantaie. 
Despre aceste succese și. respec
tiv. căile utilizate, ne-a vorbit 
mai pe larg tovarășul Petre Do- 
brescu. directorul comercial al 
întreprinderii : ..îndeplinirea
înainte de termen a planului tri
mestrial la producția marfa 
a creat premisele obținerii unei 
depășiri la acest indicator in 
valoare de peste 4 milioane lei. 
Cu atit mai importantă este a- 
ceastâ depășire, cu cit eficienta 
economică in acest an este su
perioară celei realizate in anul 
trecut. încă din acest prim tri
mestru am acordat o atenție de
osebită creșterii eficientei inves
tițiilor. obtinind. fată de 1978. 
un spot de producție marfă, la

ÎNTREPRINDEREA DE MECANICĂ FINĂ-BUCUREȘTI

ne spune matriterul Dumitru 
Matei. secretarul organizației 
U.T.C. — dar rezultatele - obți
nute sint elocvente pentru efor
tul depus în direcția unei cit 
mai depline maturizări profesio
nale. Iată, spre exemplu. Mina 
Vîrșog. Violeta Șerban. electro
niste. Ion Duminică și George 
Dincă. matrițeri. sint doar ciți- 
va dintre tinerii care îsi depă
șesc normele individuale cu cir
ca 10—12 la sută zilnic. Aceste 
procente reflectă tocmai atenția 
deosebită ne care ei o acordă 
bunei organizări a muncii, folo
sirii la maximum a timpului de 
lucru și. desigur, preocuparea 
loi*  constantă de ridicare a nive
lului de pregătire profesională.

Substanțiale depășiri în reali
zarea planului au obținut in

1 000 lei fonduri fixe, de circa 
154 lei, iar la producția netă de 
122 lei. în același timp, am re
dus cu 34 lei cheltuielile la mia 
de lei producție marfă, in spe
cial pe seama reducerii chel
tuielilor materiale si creșterii 
indicelui de utilizare a masini- 
lor-unelte. Toate acestea au fost 
obținute in contextul înnoirii 
producției in proporție de circa 
10 la sută. De asemenea au 
fost posibile, în primul rînd, 
printr-o bună pregătire a ola
nului încă din trimestrul ni al 
anului trecut, luindu-se măsuri 
pentru eliminarea locurilor în
guste la prelucrări si montaj, 
pentru finalizarea tuturor teh
nologiilor destinate produselor 
noi. completarea si asigurarea 
bazei de materii prime si ma-

Ritmic și de calitate, cu atenție deosebită încă din primele zile la sen im:-. po^umbv.’ui
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teriale. Dar cel mai important 
obiectiv, aflat permanent in a- 
ter.Ua noastră. l-a constituit ri
dicarea pregătirii profesionale a 
oamenilor. marea lor majoritate 
fiind tineri, antrenarea lor. prin
tr-o serie de initiative, la reali
zarea sarcinilor individuale de 
plan-.

Cu efecte directe în Îndepli
nirea planului, creșterea indice
lui de utilizare a mașinilor 
unelte și reducerea timpului 
afectat reparațiilor accidentale 
s-a dovedit inițiativa „Utilaje 
in grija tineretului* 4 care cu
prinde peste 1 200 de utecistt In 
cadrul ei. pe baza unor fise de 
urmărire, pe fiecare utilaj in 
parte, se urmăresie folosirea 
integrală a celor 480 de minute, 
realizarea si depășirea normelor 
de producție, calitatea. absen
țele și intirzierile. rebuturile, 
îngrijirea mașinii si a locului de 
muncă. Sub inginerul Mircea 
Năstase. secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, ne-a 
prezentat și alte preocupări ale 
tinerilor. Am reținut dintre a- 
cestea atent ia acordată extinde
rii polideservirii. La atelierul de 
frezări-danturâri. de pildă, ti
neri cum sint Ion Tudor, Ste
fan Ionițâ. Marian Leftere sau 
Veronica Boboc lucrează simul
tan la cite 3 mașini. ..Deosebit 
de utilă, in ridicarea nivelului 
de calificare a tinerilor de la 
secția de scule d ia man ta te — 
ne-a spus Mircea Năstase — s-a 
dovedit a fi „politehnica munci
torească"4 ce a funcționat aici. 
Fiind vorba de o nouă meserie, 
unică in tară. trebuia să asigu
răm tinerilor din acest atelier o 
pregătire teoretică corespunză
toare. Cursurile au fost tinute 
de tinerii ingineri ai atelierului, 
cei 42 de cursanfi constituin- 
du-se ca nucleu de bază pentru 
noua capacitate (extinderea a- 
cestui atelier) care az începât să 
producă de la 1 aorilie. De fapt, 
pe baza unui plan comun reali
zat cu ceilalți factori responsa
bili. am urmări: ruLcarea pre
gătirii profesionale a tuturor ti
nerilor muncitori din întreprin
derea noastră*.

ION D. CTCU

Nou obiectiv 
economic

La Strehaia a fost dată în 
funcțiune cea dinții capacita
te a întreprinderii de armă
turi din otel, primul obiec
tiv industrial important con
struit pină in prezent în a- 
cest oraș. Unitatea, care la 
atingerea capacității finale 
din proiecte va produce a- 
nual 12 000 tone de armături 
industriale din otel destinate 
in principal industriilor pe
trolieră și chimică, va spori 
cu peste 2 000 numărul locu
rilor de muncă din economia 
orașului, contribuind, pe a- 
ceastă cale, la creșterea gra
dului său de industrializare, 
la amplificarea procesului de 
urbanizare a localității.

în telegrama adresată cu 
acest prilej C.C. al P.C.R.. 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. de Comitetul 
orășenesc Strehaia al P.C.R., 
se spune :

în acest moment de seamă 
din viata localității noastre, 
ne indreptăm cu vie recunoș
tință gindurile către Partidul 
Comunist Român, către dum
neavoastră. mult stimate to
varășe Nicolae Ceausescu, cel 
mai iubit și devotat fiu al 
națiunii române, conducător 
strălucit al partidului si sta
tului nostru. proeminentă 
personalitate a vieții politice 
internaționale.

Vâ asigurăm, și cu această 
ocazie, tovarășe secretar ge
neral. de dragostea, devota
mentul și atașamentul nos
tru deplin la politica în
țeleaptă ce o desfăsurați pe 
plan intern și extern și ne 
exprimăm ho țări rea de a 
atinge mai devreme parame
trii tehnico-economici ai. noii 
intreprinderf. să nurteni in 
funcțiune toate capacitățile 
prevăzute in acest an in pla
nul localității, intimninind 
astfel Congresul al Xll-lea 
al partidului si cea de-a 35-a 
aniversare a eliberării patriei 
de sub dominația fascistă cu 
noi si însemnate izbinzi.

Președintei® Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit luni pe 
Christian Remi Richard, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Democratice Madagas
car. care a făcut o vizită oficială 
în tara noastră și a participat. în 
fruntea unei delegații, la lucră
rile de la București ale celei 
de-a V-a sesiuni a Comisiei 
mixte guvernamentale de coope
rare economică si tehnică ro- 
mâno-malgașă.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Neculai Agachi. mi
nistrul Industriei metalurgice, 
președintele părțM române în 
comisia mixta.

Din partea președintelui Re
publicii Democratice Madagas
car. Didier Ratsiraka, oaspetele 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceausescu un cald mesaj de 
prietenie si cele mai bune urări 
de sănătate si fericire personală, 
iar poporului român de noi 
succese în opera de edificare 
a socialismului.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceausescu a adresat, la rindul 
său. un cordial salut si cele mai 
bune urări de sănătate si feri
cire personală președintelui Di

dier Ratsiraka, de progres si 
prosperitate pentru poporul mal- 
gas prieten.

în timpul convorbirii s-a sub
liniat cu satisfacție evoluția fa
vorabilă a relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre România si 
Madagascar, exprimîndu-se do
rința comună de a imprima a- 
cestor raporturi un curs continuu 
ascendent, în folosul ambelor 
țări si popoare, al cauzei păcii 
și înțelegerii internaționale. în. 
acest cadru au fost puse în e- 
videntă posibilitățile existente 
pentru dinamizarea si extinde
rea colaborării pe plan politic, 
economic, tehnico-stiintific. cul
tural si în alte domenii de inte
res reciproc între România si 
Madagascar. S-a relevat. în ar 
cest sens, rolul ce revine Comi
siei mixte guvernamentale în 
lărgirea ariei de cooperare. în 
promovarea colaborării multila
terale dintre cele două tari.

A avut loc. de asemenea, un 
schimb de vederi cu privire la 
unele probleme ale vieții inter
naționale actuale. In acest ca
dru. s-a subliniat necesitatea in
tensificării • eforturilor pentru 
rezolvarea constructivă. în inte
resul popoarelor, a problemelor

care confruntă omenirea, pentru 
adîncirea procesului de destin
dere. securitate si colaborare în 
Europa si în întreaga lume, 
pentru adoptarea de măsuri fer
me de dezarmare și, în special, 
de dezarmare nucleară, pentru 
solutionarea tuturor diferende
lor dintre state pe cale pașnică, 
a tratativelor, fără nici un a- 
mestec din afară.

S-a evidențiat. în același timp» 
hotărârea României și Republi
cii Democratice Madagascar de 
a-si aduce si în viitor contribu
ția la lupta popoarelor pentru 
apărarea independenței lor na
ționale. împotriva politicii im
perialiste, colonialiste și neoco- 
lonialiste. de discriminare ra
sială si apartheid, pentru lichi
darea subdezvoltării, pentru in
staurarea unei noi ordini econo
mice internaționale, care să asi
gure dezvoltarea mai rapidă a 
tuturor țărilor, și. în primul 
rind, a celor rămase în urmă, 
să ducă la stabilirea unor relații 
juste si echitabile intre state, să 
stimuleze o mai largă cooperare 
internațională.

întrevederea s^a desfășurat 
Intr-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Delegația parlamentară din Indonezia

Ritm, calitate și eficiență Ia

SEMĂNATUL PORUMBULUI^
- prima urgență in unitățile 
agricole din sudul țării

LA CULTURILE DIN EPOCĂ A DOUA
- insămințarea incheiată in 
cel mai scurt timp

IN BAZINELE LEGUMICOLE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii So
cialiste România, a primit, luni, 
2 aprilie, delegația parlamen
tară indoneziană, condusă do 
Kartidjo, vicepreședinte al Ca
merei Reprezentanților a Repu
blicii Indonezia,' cafe face o vi
zită în țara noastră la invitația 
Marii Adunări Naționale.

Din delegație fac parte dr. 
Soedardji, președintele Comite
tului pentru finanțe și comerț 
al parlamentului, dr. Hardi 
Murtaman, vicepreședinte al 
Comitetului pentru sănătate și 
probleme sociale. B. R. Hasi- 
buan, vicepreședinte al Comite
tului pentru finanțe și comerț, 
Rival Siata, vicepreședinte al 
Comitetului pentru problemele 
bugetare. Wirasmo, membru al 
Comitetului pentru probleme in
terne al' parlamentului, Abdul 
Djalil. secretar al delegației.

La primire au luat parte to
varășii Virgil Cazacu, Ștefan 
Andrei, Nicolae Giosan, Aneta 
Spornic, vicepreședinte al 
M.A.N.. Iuliu Fejes, secretar al 
Comisiei pentru politică ex
ternă și rixjperarea economică 
internațională a M.A.N.

A fost de față general briga
dier Soesidarto. ambasadorul 
Indoneziei la București.

Conducătorul delegației a 
transmis președintelui Nicolae 
Ceaușescu un cordial mesaj de 
salut din partea generalului 
Suharto, președintele Republicii 
Indonezia. Totodată, oaspetele 
a evocat cu plăcere vizita pe 
care delegația parlamentară in
doneziană a făcut-o în țara 
noastră, sentimentele de priete
nie cu care a fost întâmpinată

pretutindeni, subliniind că ace
leași sentimente le nutrește și 
poporul indonezian față de po
porul român.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru urările 
transmise și a adresat, la rin
dul său, un cald salut și ceie 
mai bune urări generalului 
Suharto.

în cadrul întrevederii a fost 
evidențiată evoluția pozitivă a 
relațiilor dintre România și In
donezia și a fost exprimată do
rința de a extinde cooperarea 
dintre cele două țări in diverse 
domenii, în interesul popoare
lor român și indonezian, al cau
zei păcii și înțelegerii interna
ționale. De comun acord s-a 
relevat necesitatea de a se ac
ționa pentru identificarea de noi 
căi și forme de conlucrare re
ciproc avantajoasă între Româ
nia și Indonezia, pentru valori
ficarea mai deplină în acest scop 
a posibilităților pe care le oferă 
economiile celor două țări. în 
acest context a fost relevată im
portanța vizitelor reciproce, in
clusiv a contactelor dintre 
parlamentari, în întărirea rela
țiilor româno-indoneziene, în 
amplificarea legăturilor de co
laborare pe plan economic, teh- 
nico-științific și cultural dintre 
cele două țări.

în timpul convorbirii a avut 
loc, de asemenea, un schimb de 
păreri asupra unor aspecte ac
tuale ale situației internațio
nale. în acest cadru, a fost evi
dențiată dorința României șl 
Indoneziei de a-șl aduce o con
tribuție sporită la soluționarea 
pozitivă, cu participarea tutu
ror statelor, a problemelor care

confruntă omenirea, la elimina
rea focarelor de tensiune și în
cordare din diferite zone ale 
globului și la rezolvarea pe cale 
politică a diferendelor dintre 
state, la excluderea forței și 
amenințării cu forța în relațiile 
internaționale, la consolidarea 
cursului spre destindere, înțele
gere și cooperare între popoare, 
la înfăptuirea unor măsuri con
crete de dezarmare, și în pri
mul rînd de dezarmare nuclea
ră, la lichidarea subdezvoltării 
și făurirea unor noi raporturi 
economice mondiale care să asi
gure respectarea în relațiile din
tre state a principiilor deplinei 
egalități și avantajului reciproc, 
dreptul fiecărei națiuni la o 
dezvoltare liberă și indepen
dentă pe calea progresului și 
bunăstării.

S-a subliniat că în soluționa
rea constructivă a problemelor 
majore ale lumii de astăzi, un 
rol important îl au parlamen
tele și parlamentarii care sînt 
chemați să acționeze pentru ex
tinderea și consolidarea colabo
rării generale dintre state, pen
tru instaurarea unui climat de 
destindere, pace, securitate și 
înțelegere între națiuni.

In încheierea convorbirii, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
rugat să se transmită poporului 
indonezian prieten urări de 
pace, bunăstare, împreună cu 
dorința ca relațiile româno-in
doneziene să cunoască o conti
nuă dezvoltare în interesul am
belor țări, al cauzei păcii și co
laborării internaționale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, priete
nească.

SEMĂNATUL PORUMBULUI
Semănatul porumbului a in

trat în actualitate în județele 
Dolj, Constanța, Ialomița Brăi
la. Teleorman și Buzău, deci în 
teritoriile unităților agricole din 
sudul și estul țării. însămînțarea 
porumbului a început mai de
vreme cu 10—12 zile fată de anii 
trecuți. Faptul a fost permis de 
realizarea și menținerea con
stantă a temperaturilor optime 
în sol, la adîncimea de in
corporare a semihțelor, adică 10 
grade C. Previziunile meteorolo
gice pentru următoarele zile

confirmă — în ciuda unor per- 
turbații atmosferice, trecătoare 
— evoluția pozitivă a vremii, 
ceea ce impune angajarea cu 
toate forțele la semănatul po
rumbului in partea de sud și 
sud-est. in Bărăgan Dobrogea 
și Oltenia, dată fiind suprafața 
foarte mare, preponderentă in 
structura culturilor, care trebuie 
realizată intr-un interval scurt, 
de circa 2—3 săptămini. Spre 
exemplu numai în județele Ialo
mița și Constanța, porumbul va 
acoperi 190 mii și respectiv

159 mii ha. în județul Dolj, pri
mul'In care semăna uil acestei 
culturi a început, lucrarea se 
desfășoară din plia In consiliile 
unice Segarcea și Ghidid. Pan- 
h’irrw, Hirșova. Negru Vodă. 
23 August și Ostrov sint citeva 
oofisilii unice care au declanșat 
lucrarea in județul Constanța.

Dată r~.nd complexitatea se
mănatului. care cuprinde mai

ȘT. DORGOȘAN

(Continuare In pag. a IlI-a)

- preocupări susținute pentru 
plantarea culturilor timpurii

DUPĂ SĂPTĂMiNA POMICULTURII
- aceeași activitate intensă 
in vii si livezi
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Cît mai mult 
cărbune

Minerii de la Lupeni, Pe
tr ila și Paroșeni au scos la 
suprafață, în fiecare zi lu
crătoare din luna martie, în 
medie cîte 720 tone de căr
bune peste prevederi. Cu 
realizările din această lună 
colectivele celor trei între
prinderi miniere fruntașe 
din Bazinul carbonifer al 
Văii Jiului, au majorat la 
aproape 53 000 tone produc
ția de cărbune cocsificabil și 
energetic extrasă peste pre
vederile de plan de la înce
putul anului și pînă la 31 
martie. La rindul lor, mine
rii de la Dîlja și Uricani au 
dat peste sarcinile de plan 
aferente primului trimestru 
o cantitate de cărbune ce 
poate constitui combustibi
lul necesar Centralei termo
electrice Mintia — Deva 
pentru producerea a peste 
1300 000 kWh energie elec
trică. In atelierul de prelucrări mecanice de la Liceul industrial auto 

din Pitești
Foto : V. RANGA

Militantismul-blazonul de noblețe al artei noastre

0 carte este nouă dacă aduce ceva nou
Izbînzile mai mult decit evi

dente. obținute. de romanul ro
mânesc de azi sint. In principal, 
rodul ancorării lui in reaL —
reali tăt•Je sociale sl politice ale
Roman»ei socialiste. Această si-
vuaue nouă nu s—a născut din
nimic. peste noapte. și nici nu
a fost scutita de câutări si de
șovăiri. de tatonări si chiar de
eșecuri Asta pentru că societa-
tea însăși. realitatea din care 
s-a nutrit și se nutrește roma
nul. a cunoscut diferite etape, 
a trecut pnn mai multe rinduri 
de clarificări, perioada prezentă 
puțind fi comparată, din acest 
punct de vedere, cu un promon
toriu care înlesnește nebănuit 
de mult cercetarea trecutului a- 
propiat sau mai îndepărtat. Cit 
Si a prezentului. Avem de acum 
o experiență in spatele nostru, 
avem, ca scriitori si ca oameni, 
posibilitatea de a le judeca si 
pe cele bune si pe cele rele. 6in- 
tem. spus altfel. în plinătatea

forțelor noastre. — scriitorii 
bucurindu-se de înlesniri pe care 
poate câ nici nu le folosesc su
ficient. iar cititorii, pe de altă 
parte, dovedindu-se extrem de 
receptivi fată de problemele pe 
care și le pune literatura de azi. 
care sint. de fapt, propriile lor 
probleme. Așa se explică. în 
mare, interesul 
stăruitor și în
curajator al u- 
nui mare nu
măr de cititori 
față de eflores
centa aproape 
să a romanului _____
românesc. Și această latură 
fenomenului relevă 
pozitive, finind de 
zarea unui mare număr de oa
meni, de creșterea cultura
lă a țării, de diversificarea pre
ocupărilor cit și de o accen
tuare a responsabilităților po
litice. în sensul cel mai exact 
Si mai nobil al acestui cuvint.
' Situația e atit de bună incit

poate 
ment 
nimic 
firmatie. cunoscut fiind faptul 
că o situație bună sau foarte 
bună naște satisfacții de tot fe
lul. iar satisfacțiile uneori do
molesc sau chiar înăbușă setea 
de mai mult

genera periculosul sen ti- 
al automulțumirii. Nu e 
paradoxal în această a-

de ION LANCRANJAN
spectaculoa- 
comemporan 

a 
aspecte 
maturi-

si de mai bine.
Acestea sînt 

dealtfel riscu
rile care pîn- 
desc in clipa 
de față roma
nul: prolifera-

direct al iz- 
ca manifesta-

i unei auten- 
convingătoare vocații

rea. ca efect 
bindirii. și nu 
re concretă « 
tice sl
constructive : repetarea si apla
tizarea conflictelor si a proble
maticii unor cârti de mare si 
binemeritat succes, noi și ine
dite din toate punctele de 'Ve
dere. în momentul apariției (sau

atunci cind au fost scrise, cînd 
au intrat în circuitul de valori, 
tulburîndu-le si stimulîndu-le pe 
toate) : o anumită invazie a li
vrescului. mai mult o infuzie, 
de fapt, a cărei stăruire ar pu
tea însă să stînjenească în pro
funzime dezvoltarea pe care o 
relevam.

O carte e nouă cu adevărat 
doar dacă aduce efectiv ceva 
nou în creați^ celui ce a scris-o. 
cit și In tabloul mai amplu al 
întregii literaturi. Mi se nare, 
toctnai de aceea, lipsită de per
spectivă și neviabilă prelucrarea 
și repetarea unei problematici 
anume, a unor modalități de 
construcție chiar, a unor eroi 
ușor schimbați, accentul căzînd 
în procesul acesta de „preluare

(Continuare in pag. a II~a)
Perspectiva de pe Bulevardul
Transilvaniei din municipiul

Alba lulia
Foto : V. TANASOF
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Pentru cine urmărește atent 
confruntările de idei din gindi
rea contemporană nu este o nou
tate faptul că numele lui Teil
hard de Chardin revine cu o 
frecvență semnificativă, asociat 
— mai mult ca oricînd, in spri
jinul tezei unei compatibilități 
posibile (dacă nu chiar nece
sare) între știință și religie. 
Controversată, adoptată fără re
zerve sau respinsă de plano, 
gindirea „iezuitului prohibit**  
(formularea îi aparține lui Gian
carlo Vigorelli) s-a impus aten
ției contemporanilor abia după 
moartea autorului „Fenomenului 
uman“ survenită în 1955. Nou
tatea ei consta. în epocă mai cu 
seamă, în aceea că, de pe pozi
țiile consecvente ale unei gîn- 
diri religioase, în spiritul și ma
nifestările ei se încerca totuși 
o anume deschidere spre realita
tea gîndirii științifice, depă- 
șindu-se în acest sens dogme și 
teze din gindirea catolică care 
se dovediseră infirmate de 
practica științifică și socială. Nu 
i se poate nega lui Teilhard e- 
fortul de a încorpora în ideația 
sa achiziții ale gîndirii științi
fice în special din domeniul bio
logiei si paleontologiei, cum in cîmpul reflexiei asupra destinu
lui omului in lume nu i se poate 
refuza meritul de a fi promo
vat idealurile demnității fiin
ței umane, a caracterului posi
bil și necesar al unui viitor mal 
bun, viitor pe care-1 vedea 
făurit prin efortul conjugat al 
credincioșilor dar și al lumii 
„des-sacralizate**.  In fine, cer
cetătorul va putea, retine in ca
zul lui Teilhard meritul evident 
al unui precursor a ceea ce. 
după Conciliul Vaticanului II, 
s-a numit politica „aggioma- 
mențo". de aducere la zi a doc
trinei religioase în concordanță 
cu procesele si mutațiile funda
mentale pe care le înregistrează 
societatea de azi.

• Petru Anghel „Școala pe
depselor" — Junimea, 1978.

Cu toate acestea, citită în spi
ritul si litera sa. dar. mai ales, 
examinată din perspectiva unor

Un drum firesc, al muncii și
Elevii liceului de matematică-fizică „loan Slavici" din Arad 

se pot mîndri cu rezultatele obținute la faza județeană a olimpia
delor : cele mai multe premii și mențiuni din tot județul. Alături 
de grupul de laureați la filozofie — din 10 elevi prezenți la 
concurs, 8 au obținut distincții (la clasa a Xl-a — un premiu I. 
două premii II și două III. la clasa a XII-a — două premii I 
și un premiu II), sau de cel de La literatură română (trei pre
mii I, patru premii IT. patru III si două mențiuni). „echipa1* 
matematicienilor — pentru faza finală — este alcătuită din doi 
elevi Ia clasa a Xl-a — Mihai Bakony și Andrei Torok (am
bii, deținători ai primului loc la faza județeană, cu maximum 
de puncte) si unul — Emil Cornea — din clasa a XII-a. care a 
obținut, în confruntarea cu colegii din județ. 9.25 de puncte.

Punctajul obtinut. de^cei trei 
tineri matematicieni dip Arad 
ni se pare deosebit de valoros. 
Cum s-a ajuns la el ? — iată 
prima și cea mai firească în
trebare. formulată în discuția 
avută cu ei. Răspunsul — oferit 
de Mihai Bakony — nu conți
ne vreun element spectaculos, ci 
probează doar o muncă serioa
să. perseverentă. ..Mult exerci
țiu individual — 2—3 ore zilnic, 
în afara orelor de matematică 
din orar și a pregătirii pentru a- 
cestea —, activitate neîntrerup
tă în cadrul cercului de mate
matică. lectura unor cărți de 
specialitate — îndrumată de to
varășul profesor P. Cornea—. re
zolvarea problemelor din gazeta 
do profil și... cam atît. ..Cititorii 
vor trebui să recunoască ade
vărul că toți elevii ce se pregă
tesc pentru olimpiadă urmează 
în mare același drum. Ex
plicația rezultatelor foarte bune 
este, deci, pînă în acest punct, 
incompletă. Ei i s-au adăugat 
însă altele, care ne-au demon
strat modul matur de a gindi 
un concurs si o statornică pasiu
ne a acestor elevi arădeni pen
tru matematică. Emil Cornea, ca 
„veteran" al echipei, ner-a vorbit 
despre exersarea necontenită (în 
vederea dezvoltării ei) a puterii 
combinatorii a gîndirii, în sen
sul vehiculării cu ușurință a 
cunoștințelor teoretice de bază 
în condițiile unor probleme cu 
înalt grad da dificultate, despre 
educarea înțelegerii, a forței de 
anticipației, despre consolidarea, 
ca la jocul de șah. a desprin
derii rapide a modalităților op
time de rezvolare a unei pro
bleme, despre continua stimu
lare a inventivității, despre lăr
girea — prin exercițiu în ritm 
constant și lecturi atente — a 
orizontului matematic, a expe
rienței în acest domeniu —, des
pre un anume ..antrenament**  al 
intuiției, dar și al răbdării de a 
formaliza pînă la capăt o pro
blemă. 

interpretări de dată mai recen
tă. gindirea lui Teilhard de 
Chardin infirmă acele apropieri 
pripite si forțate care ajung 
pînă. la a suprapune gindirea 
autorului lucrării „Grupul zoolo
gic uman" cu materialismul dia
lectic și istoric, aiungîndu-se 
chiar la o formulare sui gene
ris „chardino-marxtsmuT*.  Ade
vărul este că nu lipsește din 
opera lui Teilhard o anume in
fluentă a teoriei materialist dia
lectice și istorice, dar aceasta 
nu este nicidecum suficient

„ULTRAFIZICA“ 
o sinteza imposibilă 

între știință și religie
pentru a trece la asemenea ana
logii. Mai mult. în datele sale 
esențiale gindirea științifică si 
filozofică a lui Teilhard este 
profund străină adevărului si 
rigocLlor filozofiei revoluționare.

Pentru că ideea de boltă a lui 
Teilhard o reprezintă elaborarea 
unei cosmologii noi care să de
pășească atît explicația religioa
să a originii lumii și a omului, 
cit Și Pe cea laică, materialistă. 
Această ..ultrafizicâ" (termenul 
creat anume pentru a arăta de
părtarea fată de explicațiile 
metafizice tradiționale) urmăreș
te să unească intr-o sinteză ine
dită „înaintele științei" si „in 
sasul religiei". Cu alte cuvinte 
știința ar avea vocația să ope
reze exclusiv în termenii ex-

CRONICA*  ,
OLIMPIADELOR 

ȘCOLARE
Si Andrei Torok este de pă

rere că toate aceste calități s;nz 
absolut necesare unui buri ma
tematician. dar mai crede că 
ele ar fi fost mai bine puse în 
valoare, mai fertil canalizate 
dacă în planul de învâțămint 
ar fi fost incluse — pentru elevii 
claselor de matematică-fizică — 
și psihologia și logica — obiecte 
ce pot contribui substantial la 
creșterea eficienței proceselor 
gindirit la studierea detaliată a 
proceselor de cunoaștere — de 
a căror educare depinde. în ul
timă instanță, valoarea unui ma-

(Urmare din pag. I)

necreatoare" pe nuanțare și pe 
aplatizare. Există părerea că fin 
literatură are șanse de izMndire 
efectivă cel ce „formulează" 
mai bine o idee, cel ce găsește 
expresia artistică cea mai potri
vită pentru o temă anume. Dar 
asta nu înseamnă că simplele 
reformulări. plămădirea unei 
„noi" literaturi, pe urmele alte
ia. existentă deja, e neapărat 
superioară, mai ales într-un con
text social cum este al nostru, 
mai ales Intr-o literatură cum 
este a noastră, relativ tinără. ne
saturată încă de conținuturi noi. 
avînd în fata ei o realitate atît 
de bogată, atît de diversă $i de 
complexă. Incit nu are nevoi® 
de prelungiri, de preluări si de 
repetări, oricit ar fi ele d® nu
anțate si de subtile.

Literatura de tip livresc, lite
ratura care se nutrește din lite
ratură. nu din viața, nu trebuie 

plicării diversității fenomenolo
gice a naturii si societății, dar 
numai religia poate oferi cu
noașterea ultimă, rațiunea ab
solută. conștiința unificatoare a 
acțiunilor umane. explicația 
..punctului omega"/ spre care 
trebuie să conveargă eforturile 
creatoare ale umanității. ANu 
este greu de observat că daca 
știința nu mai este respinsă din 
capul locului cu argumente in
failibile ale dogmei, totuși nici 
în acest caz nu putem vorbi 
despre o repunere a ei deplină 

în drepturi de vreme ce expli
cațiilor științifice le sint nece
sare revelațiile credinței.

Mai mult, asa cum o demons
trau mai multi participant! la 
colocviul „Știință și sinteză" or
ganizat de UNESCO, concepția 
lui Teilhard urmărește, in ciuda 
unor evidente deschideri rațio
naliste, să restabilească religia, 
aducind-o in acel punct in care 
să nu se vadă exclusă din dia
logul umanismului contemporan. 
In acest scop ei a fost dispus să 
sacrifice chiar dogme crezute 
alteîndva cu vak*are  de neatins 
(cea a ..păcatului onginar" este 
exclusă ca neîntemeiată și ab
surdă) este dispus să situeze 
persoana in centrul preocupări
lor sale umaniste, si mai ales

perseverentei
tematician. Tot la capitolul 
„neajunsuri" crede interlocuto
rul nostru că ar intra si numă
rul mic al culegerilor ce proble
me apărute $i tirajul lor insu
ficient

In ciuda acestor impedimente 
(deloc mărunte, să recunoaștem), 
ce; trei elevi din Arad, pasio
nați — în afara matematicii — 
d-*  literatură, tehnică. muzică si 
dans, muncesc ia continuare. cu 
derțata de a fi cooptat; — în 
arma faze; pe tară, in Locul na- 
Uctnal pentru olimpiada înter- 

Un rlnd ambiție*.  rea- 
LxxîxZ Justificat — avmd in 
’’■adere buru -.-eâdfne probată 

ez yfii acum. Le âortm sac- 
ce*,  dar ac ne vutrrt ascunde 
tiărerea de rfai că ±-.*r-ur.  B- 
cra de sa'eciati'î-fizdcă de tra
diția cete, dm Arad doar trei 
reommtr au r -cj T. octInerea 
de premii la faza -udrteană. In- 
trebarva devine acută si prin 
aceea că ^schimbul de mime*  
pare a fipsi. căci treapta I nu 
si-a desemnat rid un laureat la 
această disciplină fundamentală. 
Sint. acești trei tineri — ni s-ar 
putea obiecta — niște talente de 
excepție. E adevărat, dar cum 
îsi respectă orofihiL firma, un 
liceu care nu-sî face din această 
frumoasă excepție — a bunilor 
matematicieni — o regulă ?

DAN MUCENIC

să fie pusă la colț, nu trebuie 
tratată de sus. in cadrul unei 
ambiante literare evoluate și e- 
levate. alcătuită dintr-o cit mai 
vie si mai nuanțată diversitate 
de stiluri. Supralicitările acestei 
literaturi cred că trebuie to
tuși temperate. mai ales că ele 
vin de obicei din partea unor co

O carte este nouă 
dacă aduce ceva nou

mentatori care «-au preocupat 
puțin, puțin «au deloc, de pro
blemele sociale si politice ale 
vremii noastre. Din cauza a- 
ceasta se extaziază unii în fata 
literaturii livrești, strimbind in 
schimb din nas. devenind mai 
acri si mai exigent: fată de li
teratura care se nutrește din 
viață, căreia ii caută si ii gă
sesc scăderi ne care nu le are. 

să abordeze o dialectică (e ade
vărat in termeni cu totul per
sonali) pentru a explica geneza 
omului și stadiile umanității. 
Cosmologia lui. care a atras și 
incitat prin ineditul speculațiilor 
e totuși cantonată irevocabil în 
limitele unui energetism cu o 
coloratură mai modernă, admi
țând existenta a doua energii 
contrare din a căror negare re
ciprocă se naște dezvoltarea. 
Dincolo de toate acestea el nu 
va admite însă nici un moment 
substanța materială a lumii. Pe 
de altă parte, explicarea omu
lui pe care el o intenționează în 
lucrarea sa fundamentală „Fe
nomenul ugian" (1955) în ter
menul unui memoriu științific 
e departe de a rămine in ca
drele riguroase ale științei. In- 
cepind prin a postula rigoarea 
științifică a unui examen al fe
nomenului uman — „nimic de- 
cît Fenomenul... mai mult decit 
orice Fenomenul" (fenomenul 
uman) Teilhard distinge patru 
stadii ale evoluției naturii si 
societății. Un prim stadiu ar 
fi cel care se întinde oină la 
apariția germenilor de viată, 
urmat de cel care se încheie o- 
dată cu apariția omului. Ne-am 
afla azi intr-un stadiu evolutiv 
superior — stadiul socializării 
omului, dar care trebuie să se 
finalizeze intr-un stadiu absolut 
tutelat de spiritul religie*.  de 
conștiința clară a originii . di
vine.

Prin toate aceste date, cos
mologia energetistă si umanis
mul de nuanță personalistă ela
borate de Teilhard nu puteau 
să nu stîmească replica unor 
critici situați pe o poziție pro
fund științifică, materialistă.

Retinind unele elemente po
zitive ale gîndirii sale nu 
poate să nu fie subliniată osten
tația cu care acest autor proce
dează pentru a întări si menți
ne in permanență supremația 
religiei' în gindirea si lumea 
contemporană. Or. chiar cu a- 
ceastă nuanță științifică eviden
tă. cosmologia lui Teilhard ră- 
mine în limitele fideismului din 
cadrul cărora unii ginditori în
cearcă apoi să realizeze un 
acord intre spiritul științific si 
cel religios. Nevoind să renunțe 
nici o clipă ’a supremația reli
giei („dacă Biserica se prăbu
șește tocul este pierdut..." citim 
în textul său cu valoare testa
mentară). Teilhard rămine de 
fam autorul unei sinteze efectiv 
utooice. Așa incit orice tenta
tivă mai veche sau mai nouă 
de a credita ..chardinoxinarxis- 
mul". sau „noul spirit științi
fic*  al ultrafizicii este caducă, 
fără obiect, contrazisă fiind- de 
evoluția gîndirii științifice con
temporane. de explicația temei
nică. riguros fundamentată a 
materialismului dialectic si is
toric. Distanta dintre Teilhard 
si filozofia revoluționară este 
cxr—m.T*̂  pregnant de unul din 
en mal --exo<4?ti ai săi. 
Bernard Delfwgauve. „dacă pen
tru Marx religia este opium 
peatrti ponor, pentru Te<lhard 
ea reprezintă principiul funda
mental al salvării". O salvare 
însă, fără șanse, atîta vreme cit 
oferă omului nu încrederea lu
cidă in adevăr și rațiune, ci 
credința intr-o ..conștiință punc
tiformă" care-1 înstrăinează de 
propria sa forță creatoare. de 
vocația &a profundă spre cu
noaștere si libertate.

ȘERBAN CIONOF

La mijloc e si o doză destul de 
importantă de snobism, sînt si 
anumite preferințe personale, 
pe deplin justificate in unele ca
zuri. ceea ce nu înseamnă că a- 
ceste preferințe sint cu adevărat 
îndreptățite, in raport cu necesi
tățile impuse în chip firesc de 
dezvoltarea insăsi a literaturii

— a întregii literaturi, nu numai 
a literaturii scrise de amici sau 
de tovarășii de idei.

Demonstrațiile de virtuozitate 
stilistică nu au o valoare prea 
mare, dacă nu scot în lumină 
conținuturi noi. dacă nu slujesc 
o problematică nouă, dacă nu 
sint cerute de această problema
tică. EpigonismuL indiferent ce 
pecete poartă — pecetea realis

Lecție practică in laboratorul 
Liceului agroindustrial Șim- 
leu Silvaniei, județul Sălaj

Foto: GH. CUCU

Culegeri 
de specialitate 

pentru elevi 
și studenți

Pe lîngă manuale- școlare și 
cursuri universitare, Editura 
didactică și pedagogică tipă
rește, în acest an, numeroase 
lucrări auxiliare destinate a- 
profundării unor discipline 
științifice de către elevi și stu
denți. Printre cele mai impor
tante amintim culegerile 
„Probleme de fizică pentru 
concursurile de admitere în 
tnvățămîntul superior", în care 
sînt inserate exerciții aplica
tive din întreaga programă de 
fizică pentru învățămîntul me
diu, precum și formulele fun- 
damentale solicitate de rezol
varea acestora, „Probleme de 
algebră și analiză matemati
că", lucrare ce pune la înde- 
mîna studenților din institute
le tehnice și economice prin
cipalele noțiuni de algebră li
niară, calcul integral și ecua
ții diferențiale, „Probleme de 
ecuații diferențiale și cu deri
vate parțiale", care prezintă 
probleme esențiale din dome
niile menționate, ca și din me
canică, fizică, geometrie. în- 
tr-un stadiu tipografic avansat 
se află alte două lucrări simi
lare, Întitulate „Bazele elec
trotehnicii — probleme" și 
„Culegere de probleme de ma
șini și acționări electrice". 
Prima dintre ele aprofundează 
aspecte practice ale electroteh
nicii legate direct de proiec
tarea dispozitivelor, circuitelor 
și aparatelor electrice și elec
tronice. Cealaltă orientează 
studiul individual al studenți
lor secțiilor de automatizări, 
electrotehnică, electronică in
dustrială, energetică și trans
porturi.

mului subordonator față de rea
litate sau a livrescului multipli
cator — nu poate naște o mare 
literatură, ducind, dimpotrivă, 
spre aplatizări, spre o inevitabilă 
mediocrizare valorică.

Dezvoltarea în continuare a 
literaturii noastre noi. dezvol
tarea. in speță, a romanului 
românesc contemporan, aflat, 
cum spuneam, la un ceas al său 
de mare pregnanță, nu se poate 
realiza decit prin abordarea u- 
nor teme majore, printr-o spo
rire efectivă a modalităților de 
expresie, printr-o mai accentua
tă preocupare față de construc
ție si fată de personaj, dezide
ratul dinții fiind, după socotința 
celui ce semnează aceste rinduri. 
determinant. Abordarea fron
tală a unor asemenea teme nu 
naște automat literatură de mare 
înălțime artistică, fără o ase
menea abordare însă nu se poate 
ajunge pe culmi, după cum o 
atestă propriile noastre izbinzi, 
a căror sporire nu numai că este 
necesară, dar este și posibilă.

Ariciul
Cu ce să-i răspunzi primă

verii ? Ce semn să-i dai, ei, care 
ne-a umplut balconul de porum
bei, ei, care-i obligă pe țărani 
să măsoare temperatura pămin- 
tului cu termometrul (și pămîn- 
tul stă, puțin înfricoșat, tremu- 
rînd, ca un copil cuminte), pri
măverii din Viața satului (ce 
realizator serios și competent 
este Gheorghe Verman I) și pri
măverii din viața orașului, și ce
lei din viața noastră, a tuturor ? 
Ce mesaj să-i dai in schimb ce
lei care vine cu cele mai fra
gede șt cu cele mai puternice 
mesaje ? Nu, toate acestea nu 
sint interogații retorice. Există 
un răspuns, li putem spune și 
noi ceva primăverii, niște cuvin
te cu ajutorul cărora nu s-o 
intrecem (cine ar putea s-o în
treacă ?). dar sâ ne situăm la 
înălțimea celor mai impunători 
arboti înfloriți. U putem spune 
nume. Nume de oameni.

Nume de copii, in primul 
rind. Maria, Ioana, Vasilică, 
Puiu, Gheorghiță, numele co
piilor (pe care ni i-a prezentat 
admirabil emisiunea Un fapt 
văzut de aproape).ale copiilor- 
inventetori ai unui arici meca
nic care culege singur merele 
căzute din pom, inventatori ai 
unei centrale cu încălzire so
lară. inventatori ai unui dispo
zitiv foarte simplu, copilăresc de 
simplu (o baterie, încă una, un 
arc...) care, prins de gardul de 
sîrmă care înconjoară locul de 
pășune al oilor, le dă un ușor 
fior (electric) animalelor ce se 
apropie prea mult de împrej
muire și le obligă să-și vadă de 
păscut disciplinate. Inventatorii 
Maria, Ioana, Vasilică etc. au 
fost premiați, iar unele dintre 
născocirile lor au fost puse i- 
mediat in practică (dispozitivul 
electric, de pildă, în cooperativa 
agricolă de producție in care lu
crează părinții inventatorilor).

, li putem răspunde primăverii 
și rostind nume de poeți. Aș 
spune, întii, Adrian Popescu, 
pentru că, iată, a apărut o nouă 
carte (o carte superbă : „Curtea 
Medicilor") a tinărului poet clu
jean, iar volumul se află lingă 
mine, primit ca un salut al pri
măverii. Dar e mal bine să ne 
gîndvm. la poeți mai puțin ce
lebri, la cei care nu au publicat 
încă nici o carte. Începutul pri
măverii, lor le aparține. Lui 
Emil Hurezeanu și Denisei Co- 
mănescu (amindoi artiști de ex
cepție). excelentului poet Traian 
T. Coșovei, sensibilei și extrem

Drumul prozatorului **
Pînă în ce punct acționează 

individul împins de propria lui 
voință și unde începe destinul 
creat prin voința celorlalți este 
întrebarea (obsesie) pe care și-o 
pune și personajul Dinu Vinti- 
lă, profesor de română, suplini
tor la Liceul Costin din Capita
lă. (Petru Anghel, „Școala pe
depselor". Junimea, 1978). Iden
tificarea actului de creație din 
orice domeniu (și literar) cu sa
crificiul de sine pînă la disolu- 
ție pare să fie unul din răspun
surile posibile. Dinu Vintilă se 
hrănește din parabola fintînaru- 
lui. un ins obișnuit în satele de 
cîmpie, pînă acum dțiva ani, 
un călător, de fapt, supus ace
luiași ritual : sapă puțuri, aduce 
apa, primește banii și pleacă 
mai departe; își depășește, 
însă, condiția atunci cînd este 
pus în fata unei situații mai 
neobișnuite : Încerc'^ea de a 
găsi apă săpînd un puț într-un 
deal pîrjoht de soare. „Săpase 
un metru, doi, zece, nu găsise 
nici un izvor îndestulător. Stă- 
pinul îi ceruse să renunțe, ve
nea toamna, aștepta înghețul. 
Nu-i cerea nici o despăgubire 
dar fîntînarul lovea înainte, 
cînd cu timăcopul. cind cu caz
maua, slăbise de tot, numai pie
lea și oasele mai rămăseseră de 
el. Se stringeau oamenii din 
jur. vestea ajunsese pînă în sa
tele vecine și el săpa înainte ca 
un nebun, nici pentru hrană nu 
mai ieșea afară, întindea doar 
mina si lua din găleata coborită 
în adine plinea si brinza trimi
se mai mult din milă. Si nici 
pentru mincare nu se oprea din 
lucru, îmbuca cu o singură 
mină (—) si-și vedea mai de
parte de treaba lui deșartă. (...) 
Abia spre ziuă, într-o diminea
ță. găsiseră fundul fintinii plin 
cu apă, strigaseră disperați la

CUL.TU
care culege mere

de inteligentei Ioana Ieronim 
(glas de o cuceritoare sincerita
te), rafinatei poete Marta Pe- 
treu-Muntean, atit de talentatei 
Tamara Pintilie, subtilului Geor
ge Bocșa, frămintatei poete Ma
ria Holmeia, lui Alexandru Pri- 
boieni, lui Radu Stoenescu, 
funcționari, muncitori, studenți 
din multe părți ale țării, cu toții 
— așa cum apar în poeziile lor 
publicate în reviste — oameni la 
care poți privi cu speranță și cu 
bucurie.

Și ce bine ar fi dacă și emi
siunile literare ale televiziunii, 
binevoitoare cu poeții amatori, 
lucru pentru care merită felici
tări, și-ar aminti nu numai o 
dată pe lună, timp de cinci mi
nute, că există și alți poeți in 
România, cei de la care învață 
poeții amatori... Iată, pînă și e- 
misiunile de varietăți care erau, 
pînă nu demult, submediocre, au 
început să arate că pot mai mult 
(magistral, recitalul Stelei Po
pescu !) ; numai poezia rămine

CRONICA 
TV

de FLORIN MUGUR 

pusă la colț in continuare, in 
emisiuni prizărite și sfioase care 
numai cu greu ne pot aminti că 
trăim totuși in țara unor poeți 
ca Jebeleanu, Doinaș, Caraion, 
Maria Banuș, Nichita Stănescu, 
Ion Gheorghe, Tomozei, Dimov, 
Emil Brumam, Adrian Popescu, 
Vasile Nicolescu, Ion Mircea, 
Cezar Jvănescu, Petre Stoica, 
Aurel Rău, Dan Laurențiu etc., 
unii dintre poeții numiți negă- 
sindu-și loc la televiziune in 
nici una dintre primăverile e- 
xistenței lor, nici măcar o sin
gură dată.

I-am putea răspunde primă
verii rostind, numele unor exce
lente formații muzicale formate 
din oameni tineri, formații pe 
care le-am auzit în ultimul 
Club T (care și el a părăsit 
poezia ; temporar, să sperăm...) : 
Plastic Roll Opera (atenție, so
liști, la rostirea clară a. cuvinte
lor !), Poesis, Civitas, precum și 
numele componenților clasei de 
dans modem de la Școala popu
lară de artă din Buzău, admira
bili dansatori. (Și să remarcăm 
în treacăt, intr-o umilă paran
teză de primăvară, că pe vre

el dar nu-i mai auziseră. Pu
seseră scripeți deasupra, ii cău- 
t as eră cu ciutura ; citeva ceasu
ri mai tlrziu, cînd era clar că 
nu mai poate fi in viață, cobo- 
riseră căngi de fier să-l scoată 
cel puțin mort și nu-l aflaseră 
(...) apa scoasă la suprafață era 
tot mai limpede, tot mai clară, 
schimbată cu fiecare clipă de 
izvoarele' care o primeneau !“

Această poveste ar putea fi 
o cheie pentru înțelegerea per
sonajului central al cărții. Dinu 
Vintilă, care strânge material, 
citește clasicii greci. încearcă să 
dea viată unor proiecte literare 
din timpul facultății. Aflat în

fața unei situații conflictuale cu 
direcțiunea scolii problema op
țiunii pare firească : să se o- 
prească din realizarea proiecte
lor. adică să accepte infringe- 
rea pentru că un personaj ca di
rectorul Asău caută să-i impună 
propria hii imagine despre a- 
devăr. sau nu ? O lume mai pu
țin vizată de literatură, școala, 
cu pedagogi competenți sau nu 
și cu adolescenți ce-și revendică 
maturitatea devine pretextul u- 
nei dezbateri morale interesan
te. Dacă tipologia adolescentu
lui este atinsă doar în trecere, 
fără să releve acea tulburătoare 
frumusețe a acestei vîrste, sem
nificativă chiar prin titlul ro
manului este aceea a profeso
rului. Directorul Asău supune 
personalul scolii dună bunul lui 
plac si, în virtutea concepției lui 

muri balerinii de la televiziune 
erau îmbrăcați in costume de 
balet; au urmat pantalonii lungi 
și hainele la două rinduri; acum 
două duminici am văzut — a- 
vantajele progresului — baleri
nele dansind in paltoane. Per
fect. E rindul șubelor).

...Primăvara aceasta ne-a adus 
in dar și un remarcabil serial 
politic, în spatele ușilor închise. 
Remarcabil, prin dorința reali
zatorilor de a spune adevărul^ 
tot adevărul, in chestiuni ex
trem de delicate, prin jocul ac
torilor (in primul rind, al lui 
Richard Vaughn), prin finețea cu 
care este menținut suspansul, 
prin multe alte calități. Film 
documentar ? Cu siguranță, nu. 
Film, artistic care pornește de 
la niște evenimente reale și le 
transfigurează. Dar le transfigu
rează cu adevărat ? Să fiu iertat 
dacă o să-i contrariez pe mulții 
admiratori ai acestui serial, dar 
părerea mea este că zăngănitul 
asurzitor al „cheilor", al sutelor 
și al miilor de „chei" din acest 
film cu „cheie" nu lasă să se 
audă muzica înaltă a artei. Aș 
fi preferat un film documentar 
„curat". Sau un film de ficțiune 
„curat". Multe adevăruri ne 
spune acest serial, dar cu bună 
credință nu le spune. Lipsește 
acea detașare care trebuie să ca
racterizeze relațiile dintre autor 
și personajele sale. Ar fi ridicol 
— nu? — să ni-l închipuim pe 
Shakespeare urindu-i pe Iago 
sau pe Richard III, care fac și ei 
ticăloșii comparabile cu cele ale 
personajelor din serialul nostru 
(personaje care se înscriu în 
două categorii: nemernici inte- 
ligenți și nemernici stupizi). Dar 
atît Iago, cit și Richard III au 
o anumită măreție, o anumită 
umanitate. Sint răi, dar ii pu
tem înțelege, chiar dacă nu-l 
justificăm. In timp ce serialul 
nostru pare a fi rodul unui mo
ment de furie — justificată, 
poate, dar furie — și nu cred că 
furiile pot sta printre muze. 
Poate că demonstrația mea e ne
convingătoare, dar, dumnea
voastră, cei care nu sinteți de 
aceeași părere cu mine, nu ați 
avut în nici un moment al vizio
nării senzația că reclizatorii sini 
prea de tot „porniți" ? Nu v-a 
mirosit chiar deloc a răfuială ? 
Dacă răspunsul pe care-l veți 
da la aceste două întrebări e 
negativ, atunci înseamnă că am 
greșit. Dar să ne uităm mai 
departe, să mai vddem... Eu nu 
cred că greșesc.

dogmatice, unor persecuții, u- 
milințe. este gata oricind să se 
bată cu pumnul în piept după 
rețete mai vechi. discreditat 
chiar de elevi pentru incompe
tență profesională. Sistemul pi
lelor pare că se va prăbuși pen
tru Asău în urma furtului unor 
saci de ciment din avutul școlii. 
Cameleon fată de Dinu Vintilă, 
atît timp cit îl bănuie că-i deține 
secretul furtului, devine intran
sigent în fața unor absente ne
motivate ale profesorului și-1 
destituie. Experiența erotică în 
măsură să-i marcheze desti
nul pare un lucru destul de 
dificil de exprimat pentru Dinu 
Vintilă. un om timid, interiori
zat. Mutul, cum îi zic ceilalți, 
nu poate sau nu știe să facă din 
aventura lui decît o poveste ba
nală. I s-ar putea reproșa au
torului schematismul mișcării 
epice dar mai ales acele perso
naje schițate doar și inutile în 
substanța romanului. Cartea nu 
pare să aibă ambiții prea mari 
(neglijențe și de construcție și 
de stil) și surprinde, cumva, a- 
paritia ei după romanul „Lupii 
la stină", roman scris cu multă 
vervă, cu o remarcabilă figura- . 
tie comică. Noul roman se ci- ; 
teste greu și lectorul are senza
ția în prea multe pagini că are 
de-a face cu un exercițiu al 
unui prozator, plin de bunăcre- 
dintă în fata travaliului literar 
deconspirat în momentul în care 
concepe fișe pentru viitoarea 
carte. Insă pagini ca aceea 
despre „maistorul de fîntîni“ • 
sînt în măsură să justifice cău
tările acestui prozator.

EUFROSINA ALBOIU
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CATEDRA DE ȘTIINȚE SOCIALE

— Asistent, disciplina Organiza
rea și conducerea producției, po
ziția TJ.

CATEDRA DE DISCIPLINE 
FUNDAMENTALE

— Profesor, disciplina Fizică, 
petiția 3.

utile și Tehnologia preparării mi
nereurilor complexe, poziția 9.

— Șef lucrări, disciplinele Ex
ploatări miniere la zi și Exploa
tări și aeraj minier, poziția 10.

— Șef lucrări, disciplinele Ma
șini și Instalații electromecanice 
miniere, poziția 13.

— Șef lucrări, disciplinele Meta- 
lografie, Metalurgia metalelor în
soțitoare, poziția 15.

mecanice și acționări fluidice, po
ziția 26.

— Asistent, disciplinele Tehno
logia preparării minereurilor com
plexe șl Tehnologia preparării 
substanțelor minerale utile, pozi
ția 28.

CATEDRA DE MAȘINI 
ȘI INSTALAȚII TEHNOLOGICE 

MINIERE

— Conferențiar, disciplinele Uti-
— Conferențiar, disciplina Me

canica construcțiilor, poziția 5.i
— Șef lucrări, disciplina Topo

grafie, poziția 18.
— șef lucrări. disciplina Con-

strucții civile industriale și agri-
cole. Căi de comunicații, pozi-
ți* 19.

— șef lucrări, disciplinele Teh-

INSTITUTUL DE INVĂTĂMINT SUPERIOR 
BAIA MĂRE 

anunță scoaterea la concurs a următoarelor 
posturi:

POIANA BRAȘOV 
formula unei vacanțe ideale

Așezată pe versantul nordic al masivului Postăvarul, Ia o al
titudine de 1 020 m și o distanță de 13 km de Brașov, stațiunea 
Poiana Brașov, supranumită pe drept Poiana Soarelui și a spor
turilor de iarnă, dispune in această perioadă de locuri în fru
moasele și modernele sale hoteluri. Avînd o rețea de unități de 
alimentație publică renumită prin diversitatea specificului fie
cărui restaurant, stațiunea constituie un minunat loc pentru pe
trecerea concediului de odihnă. O mini sau maxi vacanță efec
tuată aici înseamnă a beneficia de nenumăratele posibilități de 
agrement: teleschiuri pentru amatorii sporturilor de iarnă, tele- 
cabine pentru excursii pe Postăvarul, discoteci, baruri cu pro
gram de varietăți, piscine, saună etc.

Rețineri de locuri se pot face prin agențiile și filialele OFI
CIILOR JUDEȚENE DE TURISM.

nologla lucrărilor de construcții. 
Construcții din beton armat, Con
strucții metalice, poziția 20.

— Asistent, disciplina Geometria 
descriptivă și desen, poziția 30.

— Asistent, disciplina Tehnolo
gia lucrărilor de construcții, po
ziția 31.

CATEDRA DE MINE 
ȘI METALURGIE

— Conferențiar, disciplina Ae
ra] și tehnica securității muncii, 
poziția 6.

— Conferențiar, disciplina Ex
ploatări și aeraj minier, poziția 7.

— Conferențiar, disciplina Meta
lurgia cuprului, poziția 8.

— Conferențiar, disciplina Pre
pararea substanțelor minerale

— Șef lucrări, disciplina Meta
lurgia Pb și Zn, poziția 16.

— Asistent, disciplina 
și susținerea lucrărilor 
poziția 20.

Săparea 
miniere.

— Asistent, disciplina Exploa
tări miniere subterane, poziția 21.

Asistent, disciplina Exploa
tări miniere la zi șl Săparea și 
susținerea lucrărilor miniere, po
ziția 22.

— Asistent, disciplina Mașini și 
Instalații mecanice miniere, pozi
ția 23.

— Asistent, disciplinele Meta
lurgia cuprului și Tehnologii me
talurgice, poziția 25.

— Asistent, disciplina Instalații

laje de preparare a minereurilor 
neferoase și Utilaj minier, pozi
ția 5.

— Șef lucrări, disciplinele Teh
nologia reparării și întreținerii 
utilajului electromecanic și Meca
nisme, poziția 10.

— Șef lucrări, <Tsciplinele Teh
nologia materialelor și Tehnolo
gie, poziția 11.

— Șef lucrări, disciplinele Auto
matizări industriale, Utilaj meta
lurgic și automatizări și Electro
tehnică, poziția 12.

— Șef lucrări, disciplinele Me
canica, rezistența materialelor, 
Organe de mașini șl Desen teh
nic, poziția 13.

— Asistent, disciplina Utilaj mi
nier, poziția 20.

— Asistent, disciplina Electro
tehnică, poziția 21.

★
Candldații la concurs vor depu

ne la secretariatul rectoratului 
Institutului de învățămint superi
or din Bala Mare, str. Dr. Victor 
Babeș nr. 62/a, in termen de 30 de 
zile (pentru posturile de confe
rențiar, șef lucrări sau lector) și 
15 zile (pentru posturile de asis
tent) de la data publicării acestui 
anunț în Buletinul Oficial, cererea 
de înscrierea însoțită de actele 
prevăzute de Legea nr. 6/1968 pri
vind Statutul personalului didac
tic din Republica Socialistă Româ
nia, publicată în Buletinul Oficial, 
Partea I, nr. 33 din 13 martie 
1968. și de Instrucțiunile Ministe
rului Educației și învățămîntului 
nr. 84539/1969.

Cei care funcționează într-o In
stituție de învățămînt superior 
sînt obligați să comunice în scris, 
rectorului acesteia, înscrierea la 
concurs.

Concursul va avea loc la Insti
tutul de învățămînt superior din 
Baia Mare în termen de 3 luni 
(pentru posturile de conferențiar, 
șef de lucrări sau lector) și de 15 
zile (pentru posturile de asistent) 
de la data publicării acestui a- 
nunț în Buletinul Oficial. Terme
nul de înscriere se socotește de la 
data publicării acestui anunț în 
Buletinul Oficial. Informații su
plimentare se pot obține la se
cretariatul Institutului de învăță- 
mînt superior din Bala Mare, te
lefon 3 46 45.

LICEUL INDUSTRIAL NR. 23 BUCUREȘTI
Șos. Mihal Bravu nr. 428, sectorul 4, telefon 21 76 99 

pregătește elevi pentru treapta I de liceu

prin cele două clase profil construcții, 2 clase profil electrotehnic 
și 3 clase profil mecanic

Se primesc absolvenți a 8 clase școală generală (băieți și fete) din 
toată țara.

Absolvenții treptei I de liceu se pot înscrie pentru treapta a n-a 
la specialitățile :
• constructor structuri • instalator în construcții • mecanic ma

șini și utilaje • prelucrător prin așchiere « electrician.
înscrierile pentru treapta I se fac în perioada 16—25 iunie 1979, iar 

pentru treapta a Il-a înscrierile se fac în perioada 1—8 iulie 1979.
Majoritatea elevilor de liceu beneficiază de burse de stat sau de 

întreprindere, în condițiile legale.
Elevilor le sînt asigurate condiții de cazare în cămin și servirea 

mesei la cantina școlii.
Liceul dispune de o bază materială și mijloace de învățămînt mo

deme.
Relații suplimentare se primesc de Ia secretariatul liceului din șo

seaua Mlhai Bravu nr. 428, sectorul 4, telefon 21 76 99.

INSTITUTUL DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI
anunță 

scoaterea la concurs a următoarelor posturi :

1. Șef lucrări la catedra de construcții metalice șî statica construc
țiilor, disciplinele : Statica, stabilitatea șl dinamica construcțiilor, șl 
Mecanica construcțiilor, poziția 27 din statul de funcțiuni.

2. Asistent la catedra de electrotehnică, instalații electrice și fi
zică, disciplina : Electrotehnică, poziția 29 din statul de funcțiuni.

Candidați! la concurs vor depune la secretariatul rectoratului In
stitutului de construcții București, Bd. Republicii nr. 176, în termen 
de 30 de zile (pentru postul de șef lucrări) și 15 zile (pentru postul 
de asistent) de la data publicării acestui anunț, cererea de înscriere 
împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6/1969, privind Statutul 
personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în 
Buletinul Oficial nr. 33, Partea I, din 15 martie 1969 și de Instruc
țiunile Ministerului Educației și Invățămîntului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează într-o instituție de învățămînt superior sînt 
obligați să comunice în scris, rectorului acesteia, înscrierea la 
concurs.



TELEGRAME TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI ILIE VERDEȚ
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu

lui Comunist Român, a adresat tovarășului DENTS SASSOU- 
NGUESSO, președinte al Comitetului Central al Partidului Con- 
golez al Muncii, următoarea telegramă :

Alegerea dumneavoastră în calitate de președinte al Comitetu
lui Central al Partidului Congolez al Muncii imi oferă prilejul de 
a vă adresa cordiale felicitări și cele mai bune urări de succes in 
activitatea de înaltă responsabilitate pe care o desfășurați in 
fruntea partidului și a statului.

Am convingerea că legăturile de prietenie, solidaritate și cola
borare statornicite intre partidele noastre se vor adinei. în conti
nuare, în interesul intensificării raporturilor dintre țările și po
poarele noastre pe diverse planuri, al cauzei libertății, independen
ței naționale, progresului social, păcii și colaborării internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a adresat Maiestății Sale SULTAN HAJI AHMAD 
SHAH AL-MUSTAIN B1LLAH IBNI AL-MARHCM SULTAN ABL 
BAKAR, vicerege al Malayeziei, următoarea telegramă :

în legătură cu încetarea din viață a suveranului Malayeziei. 
Tuanku Yahya Petra Ibni Al-Marhum Sultan Ibrahim, vă transmit 
profunda noastră compasiune, precum și sincere condoleanțe fami
liei îndoliave.

Luni dimineața a sosit în Ca
pitală o delegație condusă de 
V. F. Promîslov. președintele 
Comitetului Executiv al Sovie
tului Orășenesc Moscova, care 
întreprinde o vizită în țara 
noastră.

După-amiază, oaspeții au avut 
o întilnire cu tovarășul Gheor
ghe Pană, președintele Comite
tului Executiv al Consiliului 
popular al municipiului Bucu
rești. In cadrul întrevederii a 
avut loc un schimb de infor
mații in legătură cu modul de 
organizare, activitatea și preo
cupările celor două municipali
tăți. Cu acest prilej a fost sub
liniată importanța contactelor și 
schimburilor de experiență din
tre forurile respective pentru 
mai buna cunoaștere reciprocă 
și dezvoltarea, in continuare, a 
relațiilor prietenești româno- 
sovi etice.

In aceeași zi, delegația sovie
tică a 
cuințe 
Parcul 
turilor 
asistat __ _ 
susținut de 
sodia“.

a fost primită de Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe.

în cursul întrevederii a avut 
loc un schimb de păreri privind 
extinderea conlucrării româno- 
indoneziene în diverse domenii 
de interes reciproc, precum și 
in legătură cu unele probleme 
ale vieții internaționale.

★
Cu prilejul vizitei în țara 

noastră a delegației parlamen
tare indoneziene, vicepreședin
tele Camerei Reprezentanților a 
Republicii Indonezia, Kartidjo 
a oferit luni un dineu.

Au participat Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, vicepreședinți ai M.A.N., 
președinți de comisii perma
nente ale M.A.N., deputați, alte 
persoane oficiale.

vizitat cartierele de lo- 
Balta Albă, Pantelimon, 
Tineretului, Palatul spor- 
și culturii, iar seara a 
la un spectacol folcloric 

Ansamblul „Rap-

La București s-au încheiat, 
luni, convorbirile oficiale 
tre Ștefan Andrei, 
afacerilor externe al 
Socialiste România, 
tian Remi Richard, 
afacerilor externe al 
Democratice Madagascar.

Desfășurate într-o atmosferă 
cordială, prietenească, convor
birile au prilejuit un larg 
schimb de păreri ce a pus în 
evidență dorința comună de a 
se acționa pentru dezvoltarea 
colaborării pe plan bilateral, 
precum și în sfera relațiilor in
ternaționale, în folosul celor 
două țări și popoare, al cauzei 
păcii și înțelegerii în lume.

La încheierea convorbirilor, 
cei doi miniștri au semnat Pro
gramul de aplicare a Acordului 
de cooperare culturală și știin
țifică între Guvernul Republicii 
Socialiste România și Guvernul 
Republicii Democratice Mada
gascar pe anii 1979—1980. Do- 
cumemtul cuprinde măsuri con
crete vizînd intensificarea co
laborării în domeniile învăță- 
mîntului, științei, artei și cul
turii. al presei, televiziunii, să
nătății, sportului și turismului. 
Sînt prevăzute, de asemenea, 
schimburi de materiale docu
mentare și informații, organiza
rea de expoziții foto-documen- 
tare, de artizanat și artă popu
lară, de manifestări culturale, 
acordarea de burse de studii, 
dezvoltarea cooperării între or
ganizațiile de tineret și stu- 
denți din cele două țări.

Au luat parte Cornel Pacoste, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, funcționari din M.A.E.

★
In cursul după-amiezii mi

nistrul malgaș a părăsit Capi
tala.

din- 
ministrul 

Republicii 
și Chris- 
ministrul 

Republicii

Luni au început la Bucu
rești convorbirile dintre dele
gația Comitetului de Stat al 
Planificării, condusă de tova
rășul Nicolae Constantin, vice
prim-ministru al guvernului, 
președintele C.S.P., și delegația 
cubaneză, condusă de Humerto 
Perez Gonzalez, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Juntei Centrale de 
Planificare a Republicii Cuba.

Cu acest prilej, a fost apre
ciată dezvoltarea continuă a ra
porturilor rom n no-cubaneze îri 
spiritul înțelegerilor stabilite 
între tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Fidel Castro și s-a examinat 
activitatea desfășurată de or
ganele centrale de planificare 
din cele două țări cu privire 
la coordonarea bilaterală a pla
nurilor pinâ în 1980 și in pe
rioada 1981—1985.

Luni dimineața a părăsit 
Capitala delegația Ministerului 
Alimentației, Agriculturii și 
Creșterii Animalelor din Turcia 
condusă de Metin Sahin, secre
tar de stat adjunct în minister, 
care a făcut o vizită în țara 
noastră. In timpul șederii in 
țara noastră, oaspeții au avut 
convorbiri la Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimentare 
și la Academia de științe a- 
gricole și silvice, au vizitat 
unități agricole de producție și 
cercetare științifică din. unele 
județe.

TV

Stimate tovarășe Verdeț,
în numele guvernului sovietic și al meu personal vă felicit cu 

prilejul numirii dumneavoastră în funcția de prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste România. Vă doresc mari succese 
în această funcție înaltă și de răspundere.

Folosindu-mâ de acest prilej, exprim speranța că relațiile de 
prietenie și colaborare dintre țările noastre se vor dezvolta in 
folosul popoarelor sovietic și român. în interesul întăririi comuni
tății socialiste, asigurării păcii generale, securității și progresului.

A. KOSÎGHIN

în legătură cu alegerea dumneavoastră în funcția de prim-mi- 
nistru al Guvernului Republicii Socialiste România, în numele Con
siliului Executiv Federal și al meu personal, vă transmit, cu multă 
satisfacție, felicitări cordiale și cele mai bune urări de succes în 
muncă, in îndeplinirea înaltei dumneavoastră misiuni.

Sint încredințat câ și pe mai departe colaborarea multilaterală 
de bună vecinătate dintre Republica Socialistă Federativă Iugoslavia 
și Republica Socialistă România se va dezvolta cu succes.

VESELIN GIURANOVICI
Președintele Consiliului Executiv Federal 

al Republicii Socialists Federative Iugoslavia

Stimate tovarășe Die Verdeț,
Cu ocazia alegerii dumneavoastră ca prim-ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste România, primiți sincere salutări și bunele 
mele urări.

Vă doresc. în continuare, succese în îndeplinirea sarcinii de mare 
răspundere ce vi s-a încredințat, in construcția socialistă, în dez
voltarea relațiilor ungaro-române.

Cu salutări tovărășești.

LAZAR GYORGY
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Ungare

Cu prilejul alegerii dumneavoastră ca prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste România, in numele Consiliului Admi
nistrativ al Republicii Populare Democrate Coreene și al meu per
sonal. vă adresez cele mai cordiale felicitări.

Cu această ocazie, exprimindu-mi convingerea că relațiile de 
prietenie și colaborare frățească statornicite intre popoarele celor 
două țări ale noastre se vor întări și dezvolta pe mai departe, vă 
urez din toată inima să obțineți succese mari in activitatea dumnea
voastră de mare răspundere. *

LI GIONG OK
Premier al Consiliului Administrativ 

al Republicii Populare Democrate Coreene

Cu ocazia alegerii dumneavoastră In înalta funcție de prim-mi
nistru al Guvernului Republicii Socialiste România, permiteți-mi 
ca în numele guvernului chinez, al poporului chinez și al meu per
sonal, să vă adresez calde felicitări. Vă urez să obțineți realizări 
tot mai importante în noua dumneavoastră muncă.

Urăm prosperitate și înflorire Republicii Socialiste România. Fie 
ca prietenia chino-română să se dezvolte necontenit.

HUA GUOFENG
Premierul Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Chineze

Stimate tovarășe Verdeț,

Permiteți-mi să vă felicit din toată inima cu prilejul alegerii 
dumneavoastră in funcția de prim-ministru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, vecine și prietene, și să vă urez succese in 
această activitate de mare răspundere.

Sint convins că prietenia și colaborarea multilaterală dintre 
țările noastre se vor dezvolta continuu, in spiritul relațiilor tradi
ționale existente Intre cele două partide și state, in interesul po-
poarelor noastre frățești, al cauzei socialismului și păcii în lume.

STANKO TODOROV
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Bulgaria

Stimate tovarășe Verdeț,

al Guvernului Republicii Socialiste

de prietenie și colaborare dintre Repu- 
Si Republica Socialistă Romania, strins

Vă transmit, în numeie Consiliului de Miniștri al Republicii De
mocrate Germane,. felicitări cordiale cu prilejul alegerii dumnea
voastră ca prim-ministru 
România.

Sint convins câ relațiile 
blica Democrată Giumuni
aliate cu Uniunea Sovietică și celelalte state ale comunității socia
liste, se vor dezvolta ți în viitor, in m-eresul popoarelor noastre, al 
cauzei socialismului și păcii.

Vă urez succes In activitatea dumneavoastră plir.ă de răspun
dere, putere de muncă, sănătate și kndre personală.

W1LU STOPH 
P-eredrnieic Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

și eficiență la
/

SEMĂNATUL PORUMBULUI
(Urmare din pag. I)

multe lucrări în condițiile -teh
nologiilor intensive, pentru rea
lizarea unor recolte sporite, in 
această intensă perioadă de 
muncă trebuie acordată o aten
ție deosebită calității și respec
tării termenelor de efectuare a 
fiecărei activități în parte. Ast
fel realizarea unor amplasa
mente și comasări de tarlale la 
parametrii dimensionali optimi 
pentru efectuarea mecanizată a 
lucrărilor, nivelarea și pregă
tirea patului germinativ, respec
tarea adîncimilor de semănat și 
a densităților la hectar, apli
carea corectă a erbicidelor pre
cum și asigurarea posibilităților 
de irigare pc suprafețe cît mai 
mari, sint măsuri ce pot și tre
buie aplicate încă din start, cu 
efecte deosebii de favorabila 
asupra producțiilor viitoare. 
Am amintit aceste elemente 
deoarece ele nu au fost respec
tate cu strictețe în anul trecut

de unele unități agricole, fapt 
care a condus la ■obținerea unor 
recolte la jumătate din potenția
lul tehnico-materiaL Ceea ce 
trebuie urmărit cu deosebită 
insistență in acest an este si ele
mentul de eficiență al produc
ției, realizarea cu cheltuieli și 
consumuri minime a lucrărilor. 
Notăm, în acest sens, optimi
zarea organizării muncii prin 
asigurarea echipelor de semănă
tori „în brazdă44 pe tot parcursul 
zilei și stabilirea traseelor de 
deplasare, echiparea cu mai 
multe secții â utilajelor și a cu
plurilor de mașini, astfel indt 
să se realizeze- productivitățile 
zilnice din grafice și reducerea 
consumurilor de carburanți. De 
aceea, așa cum bine s-a proce
dat in consiliile unice Drâză- 
nești-Vlașea si Videle din ju
dețul Teleorman. I..A.S. BăUesti 
— Dolj și Sibioara — Constanta 
au fost Întocmite tehnologii di-

ferentiate ce cultură ia raport 
de copdiuSe coocrete *ie  tere
nului. urmărindu-se extinderea 
meca.-'^ză_-„ pe VX fluxul, de la 
semăna: ia recohat. O atenție 
deosebită trebuie acordată. încă 
din start, dincolo de calitatea 
frenrosabLâ a rjerăriicr. organi
zării mmupoase a actn-itâților la 
iriga t-

Eiortul amplu pentru insămin- 
țarea la umo a porumbului 
cuprmde in primul rind parti
ciparea neobosită — din zori și 
pinâ seara — a mecanizatorilor 
și specialiștilor din agricultură, 
in cea mai mare parte tineri. 
Iată, de ce. organizațiilor U.T.C. 
le revin sarcini deosebire pe li
nia antrenării tinerilor de la 
saxe în această perioadă pentru 
efectuarea la timp și de calitate 
a tuturor lucrărilor. Conform 
unei valoroase tradiții, in mai 
toate județele țării organizațiile 
de tineret angajează suprafețe 
in acord global, ca loturi ale 
utedstilor.

Pentru sporirea 
producției de fructe

REALIZĂRILE DIN
„SĂPTÂMlNA

POMICULTURA
TREBUIE AMPLIFICATE

Pe cițsva quadrațî
• La Cristuru Secuiesc, au fost puse în funcțiune, în avans 

cu 60 de zile, primele capacități de producție din cadrul Com
plexului avicol cu o capacitate de 70 000 dc păsări. • In 
aceste zile, peste 150 de tineri între 18—25 dc ani din orașul 
Brad au devenit donatori de singe onorifici, iar din ca
drul Liceului economic și de drept administrativ din Că- 
limănești, județul Vilcea 43 de elevi © La Vaslui și Să
laj s-au deschis două șantiere locale de muncă patrio
tica a tinerelului unde vor lucra zilnic peste 150 de tineri. 
Valoarea estimativă a acestor lucrări este de aproape o ju
mătate de milion de lei ® Elevii Școlii generale din Nichi- 
teni, județul Botoșani au luat startul în concursul „Sîntem 
prieteni eu toți copiii lumii*,  manifestare dedicată „Anului 
internațional al copilului" © ..Burebista" ,,Mircea cel Bătrîn**,  
„Ștefan cel Mare", „Coconul cu clop și cu peana* 4, iată doar 
citeva din minunatele tapiserii realizate de către muncitorul 
Zaharia Frățilâ, expuse in holul Casei de cultură din Tirnă- 
veni • La cercul de bibliofilie și ex-libris de pe lingă Bi
blioteca .Astra" din Sibiu a fost expusă tema : „Bibliogra
fia Transilvaniei și un document al procesului intentat lui 
Gh. Șincai" © Sfatul omeniei de pe lingă Consiliul popular 
al comunei Cobadin, județul Constanța s-a întrunit pentru 
a pune in discuție tinerii care nu au ieșit la munca cîmpu- 
lui, sw sînt neincadrați intr-o activitate utilă.

Foto-album

Aici, pe Semenic. unde nu 
demult s-au desfășurat 
.^Serbările zăpezii**  iama 
mai dăinuie încă și ccum 

m plină primăvară
Foto : E. HOFER

A 6-A 

EXPOZIȚIE 
PERSONALĂ

Tînăra artistă plastică Oli
via Mo?a. profesoară la Casa 
pionierilor si șoimilor pa
triei din Timisoara, este pre- 
z°ntă cu a sasea expoziție 
personală la Galeria de artă 
din orașul de pe Bega. Cele 
40 de lucrări. realizate în 
cadrul celei de-a doua ediții 
a Festivalului Național „Cln- 
tarea României", atrag aten
ția publicului si a specialiș
tilor prin lirismul lor discret 
și emoționant

Se detașează din picturile 
expuse compozițiile : ..Mamă 
și fiu*.  ..Exploatarea adin- 
curilor*.  ciclurile ..Semne cu 
oameni". ^Semne cu pă- 
mint44. ..Semne cu flori44 și 
„Semne cu apă44.

Corespondențe in concurs

Tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale, a primit, luni, de
legația parlamentară indone- 
ziană, condusă de Kartidjo. vi
cepreședinte al Camerei Repre
zentanților a Republicii Indo
nezia.

Cu acest prilej au fost exa
minate noi căi și forme de va
lorificare a posibilităților exis
tente pentru dezvoltarea și di
versificarea schimburilor co
merciale, a cooperării econo
mice și tehnice dintre cele două 
țări.

în cursul aceleiași zile, dele^ 
gația parlamentară indoneziană

PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10.00 Roman- 

foileton : „Poldark44. 10.55 „înalțâ- 
te, frumoasă țară44 — emisiune de 
cîntece interpretate de corul Ca
sei de cultură din Huși, formația 
laureată a Festivalului național 
„Cîntarea României", dirijor U- 
zelotte Vîmă. 11,10 Telex. 11.20 în
chiderea programului. 15,50 Fot
bal : România — Cehoslovacia (e- 
Chipe oUmpice). Transmisiune di
rectă de la Pitești. 17.50 România 
pitorească. 18,15 Lecții TV pentru 
lucrătorii din agricultură. 19.00 
Tribuna TV : Democrația socia
listă și responsabilitatea socială. 
19,20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 
20.00 Ancheta TV : Pe umerii cui 
stă răspunderea. 20,25 Seară de 
teatru : „Oedip reee" — premieră 
pe tară. Producție a studiourilor 
engleze. 22.05 Oaspeți al scenelor 
noastre. 22^5 Telejurnal. 22.35 în
chiderea programului.

PROGRAMUL II

19.30 Telejurnal Film se
rial pentru copii : ..Insula miste
rioasă-. 20,25 Pagini din creația 
corală. 20,45 Viața economică. 21.2S 
Telex. 21.25 Searâ de muzică și 
poezie în interpretarea Orchestrei 
de cameră și a Cenaclului literar 
ale Clubului sindicatelor sanitare 
din București. 21.50 Inscripții pe 
celuloid : Enigmaticul Cerro Tor
re. 22,30 închiderea programului.

Erbicidatul ți pregătirea patului germinativ — lucrări ce solicită o înaltă calitate in vederea se
mănatului culturilor de primăvară in epoca optimă

Foto: GH. CUCU

Pe tot parcursul lunii mar
tie — dar mai ales in „Săp- 
tâmin*  pomiculturii44 — pe
rioadă care a înregistrat des
fășurarea unor acțiuni de 
anvergură — in livezi s-a 
executat un mare număr de 
lucrări. Pretutindeni in ju
dețul Argeș, județ ce deține 
aproape 13 la sută din supra
fața pomicolă a țării, aces
tea s-au desfășurate cu in
tensitate, vizînd îndeplinirea 
sarcinilor actualei primăveri, 
intre care înființarea de 
plantații noi, intensive și su- 
perintensive, pe 275 ha ?i 
modernizarea celor vechi pe 
110 ha.

Pe linia frumoaselor tra
diții uteclste. organizațiile de 
tineret au inițiat numeroase 
acțiuni. La Curtea de Argeș 
sau Cimpulung. La Bâiculești 
sau Leordeni, elevii, tinerii 
din unitățile agricole și in
dustriale au dat viață pro
gramelor stabilite, inscriin- 
du-se in bilanțul acestei 
^Sâptâmini a pomiculturii" 
ni rezultate bune, in ciuda 
vremii potrivnice. La ferma 
Căuta tinerii din liceele și 
întreprinderile orașului 
Curtea de Argeș, care au 
preluat executarea lucrărilor 
de modernizare prin îndesire 
a celor ÎS hi cu meri, au să
pat peste L500 de gropi, 
reușind să planteze pină 
acum mai mult de 1000 
puieți de măr, din soiuri de 
mare productivitate. „De la 
125 pomi pe hectar, ajungem 
la 500 de pomi cu talie joa
să pe aceea5i suprafață, ast
fel eâ si producția medie va 
creste de la 2 800 kg la 
10 009 kg de mere la hectar" 
— preciza șeful de fermă, 
ing. Alexandru Dumitrescu, 
accentuind eficacitatea ac
țiunilor întreprinse de tinerii 
argeșeni in această perioadă 
Remarcăm organizarea bună 
* muncii la acțiunile coordo
nate de comitetul orășenesc 
al U.T.C. participînd zilnic 
sute de elevi de la liceele 
„Vlaicu Vodă44, Agroindus
trial, „Electroargeș44, Indus
trial forestier și Grupul șco
lar auto. .„Adevăratul bilanț 
al muncii noastre îl 
toamna la recoltare, 
ceea și in perioada

DIAPORAMA—BRAȘOV 1979
In organizarea 

Casei de știință și 
tehnică pentru ti
neret din Brașov 
s-a desfășurat bie
nala interjudețeană 
„Diaporama**  Bra
șov 1979, la care au 
participat cine-fo- 
to-cluburi din Cluj- 
Napoca. Timișoara, 
Tg. Muteș, Ba
cău, Sf. Gheorghe, 
Gheorghe Gheor
ghiu-Dej. București 
și Brașov, in con
curs fiind înscrise 
peste 70 de mon
taje.

Președintele ju
riului. prof. Mihai 
Dimiiriu, decan la 
I.A.T.C. București,

precum și regizo
rul Bob Călinescu 
apreciau valoarea 
deosebită a unor 
montaje, prof es to
nalitatea realizări
lor. „Marele pre
miu al bienalei**  a 
fost obținut de 
Hans Kock din Hu
nedoara pentru 
montajele „Simbol 
pcdurenesc**  și „Di- 
variațiuni după fu
gă**  de Bach. Vir
gil Nastasi din 
Brașov a obținut 
un loc inii! la sec
țiunea „Poezie, mu
zică, cintec44 cu 
montajul „Poezia 
florilor" și premiul 
special al juriului 
pentru lucrarea 
„Munții Paringu-

lui". La secțiunea 
eseu, locul intii l-a 
ocupat Stan Aure! 
din Cluj-Napoca 
pentru „Grădina 
zmeilor**,  iar la fru
musețile patriei. 
am consemnat un 
nou succes brașo
vean, Mircea Po
pescu, cu „Pito
rescul unui sat de 
munte**.  Secțiunea 
umor a fost ciști- 
gată de Iosif. Vieh- 
man din Cluj-Na- 
poca cu „Satira 
ciupercilor otră
vite**,  iar montajul 
„Testare**  de Emil 
Grosu din Tg. Mu
reș a luat locul I 
la montajele cu ca
racter didactic. (Ed., 
Huidan).

ACȚIUNI PENTRU 

ÎNFRUMUSEȚAREA ORAȘULUI

In mai multe zone ale mu
nicipiului Galați s-au desfă
șurat duminică ample ac
țiuni de muncă patriotică. 
Au participat peste 2 500 de 
elevi din toate liceele din 
Galati. In zona de agrement 
de lingă tumul de televiziu
ne peste 800 elevi de la li
ceele industriale 2, 4, 6. 10,
de la liceele pedagogic și e- 
conomic, au săpat canale de 
scurgere si au taluzat malul 
dinspre Dunăre. în Valea Ți-» 
glinelor, alți 100 de liceeni 
au săpat și greblat terenul, 
au însămînțat gazon. Pe fa
leza Dunării elevii din licee
le „Al. I. Cuza44, industrial 7

și matematică-fizică 1 au cu
rățat spatii verzi, au rotun
jit boscheți, au decolmatat 
canale de scurgere. în ace
lași timp pe un teren din 
marginea orașului, dincolo 
de cartierul Țiglina III. alte 
500 de liceeni au săpat 1500 
gropi și au plantat plopi și 
salcîmi și un gard viu pc o 
distantă de 1 km. Spațiile 
verzi din parcuri și de pe 
marginea străzilor au fost 
îngrijite de elevii școlilor 
generale. A fost deci o zi 
rodnică' do muncă intensă 
pentru toți elevii din muni
cipiul Galați. (LC.)

Jocul de fotbal al selecționatelor olimpice
ROMÂN1A-CEHOSLOVACIA

Spectacol sau eficacitate?
Astăzi la Pitești se intilnesc 

îr.tr-o partidă internațională a- 
nucalâ selecționatele olimpice de

fotbal ale României și Ceho
slovaciei. Jocul începe la oca 
16.00.

Pentru echipele românești de 
handbal masculin „cupele euro
pene44 s-au încheiat în faza se
mifinalelor. atît Dinamo Bucu
rești, cît și H.C. Minaur Baia 
Mare ratînd de puțin calificarea. 
Asupra acestui „de puțin44, 
vrem să ne oprim astăzi.

Toți cei care au urmărit jocu
rile. din tribune sau pe micul 
ecran, sînt de acord că repre
zentantele noastre au jucat mai 
frumos, mai oombinativ și mai 
spectaculos, ceea ce a condus la 
concluzia că echipele Dinamo și 
Minaur sînt, poate, mai valo
roase decit Empor Rostock și. 
respectiv, S.C. 
cum prezenta 
aceea care dă, 
valorii, iată-ne 
rii: spectacol

E adevărat 
ne-au oferit < 
dc mare efect, acele pase dea
supra semicercului gustate mult 
de public ; e adevărat că dina- 
movistul Durău ne-a dat dumi
nică o nouă probă a măiestriei 
lui, recuperînd o minge „impo
sibilă44, sau că „bolta*  încercată 
de colegul lui Mircea Ștef — 
rămas singur pe semicercul ad
vers — a fost, de asemenea, o 
virtuozitate, dar toate aceste 
artificii de tehnică se năruie în

Magdeburg. Dar, 
. în finale este 

de fapt, măsura 
• în fata întrebă- 

sau eficacitate? 
că băimărenii 

cîteva combinații

fața insensibilei tabele de mar
caj care nu consemnează, din 
păcate, dedt golurile ! Iar aces
tea au fost mai puține decit ar fi 
trebuit pentru calificarea echi
pelor noastre, in vreme ce 
punctele handbaliștilor din R.D. 
Germană și-au atins scopul. La 
fel de adevărat este și că parte
nerii noștri de întrecere nu 
ne-au demonstrat virtuți teh
nice deosebite, ei n-au jucat 
combinativ și nici măcar spec
taculos, ci simplu, cu pase 
„drepte*  și șuturi năpraznice, 
preferind „finețurilor44 și subti
lităților un angajament fizic 
aspru, depășind chiar, în multe 
momente, limitele admise de re
gulament. Cu această manieră ei 
s-au calificat în două finale eu
ropene, în vreme ce echipele 
noastre, rămase la ideea „show“- 
ului sportiv, ne-au îneîntat și 
ne-au dezamăgit, în același 
timp, ieșind din cursă. E ade
vărat, handbalul nostru mas
culin, avînd ja această oră cea 
de-a 7-a poziție în lume, se 
poate declara mulțumit cu fap
tul că are două echipe de club 
în primele 4 din Europa, dar 
aici avem și răspunsul la 
întrebarea pe care am for
mulat-o mai sus : spectacolul ne 
poate asigura un loc bun, dar

eficacitate*  ni l-*r  fi putut asi
gura pe cel mai bun !

Sâ ne gindim, bunăoară, numai 
la eficacitatea aruncărilor de la 
7 m, devenite o problemă pen
tru handbaliștii noștri, in timp 
ce echipele din R.D. Germană 
au înregistrat un procentaj de 
sută la sută .’ Să ne reamintim, 
totodată, că la ultima ediție a 
Campionatului Mondial, forma
ția României a demonstrat ace
eași lacună in ceea ce privește 
fructificarea ..penalty"-urilor. 
dar nimeni nu încearcă să se 
ocupe serios oe acest capitol 
care ține, în fond, de pregăti
rea de bază a unui jucător sau 
a unei echipe. Și uite-așa, titlu
rile mondiale de altădată, ca și 
cupele europene care au poposit 
cu ani în urmă la București se 
afundă în negura amintirilor.

Ora handbalului-spectacol a 
trecut de mult Acum se joacă 
„la gol“. la concret și chiar dacă 
noi, spectatorii, iubim spectaco
lul. în orice moment am fi mai 
bucuroși să aplaudăm cîștigarea 
unui trofeu, decît obținerea unei 
victorii platonice !

HORIA ALEXANDRESCU

Echipa de fotbal a Spaniei a sosit la Craiova
Echipa de fotbal a Spaniei a 

sosit luni după-amiază la Cra
iova in vederea meciului pe 
care il va susține miercuri in 
compania selecționatei Româ
niei. in cadrul grupei a IlI-a a 
Campionatului european. Oas
peții au fost intim Dina ti de re
prezentanți ai Federației româ
ne de fotbal si ai organizațiilor 
sportive locale. Cele două for
mații vor efectua astăzi ulti
mele antrenamente pe stadionul

central din Craiova. Pentru jo
cul de miercuri se anunță urmă
toarea formație probabilă a echi
pei spaniole: Areonada. San Jose, 
Felipe, Alessaneo, Cundi, Villar, 
Del Bosque, Asensi, Quini. Dani, 
Ruben Cano. Apărătorul Felipe 
din echipa Las Palmas va de
buta ca internațional în cazul 
cind antrenorul Kubala îl va in
troduce in echipă, in timp ce 
Quini. al doilea golgeter al cam
pionatului. revine ca titular în 
naționala spaniolă.

• ÎN TURNEUL 
nai de șah de la 
(California), după 6 
duce iugoslavul Dragutin Șaho- 
vici cu 5 puncte, urmat de So- 
sonko (Olanda) și Liberson (Is
rael) cu cîte 4,5 puncte. Marele 
maestru român Florin Gheor
ghiu, care a întrerupt în poziție 
complicată cu americanul Ka
plan, se află pe locul 4 cu 4 
puncte (1). De menționat că 
principalul favorit al turneului, 
marele maestru V. Korcinoi, a 
suferit a doua înfrîngere conse
cutivă, pierzînd în runda a 6-a 
la W. Lombardy.

internațio- 
Lone Pine 
runde con-

© TÎNĂRA maestri româncă 
Viorica Ilie a obținui a treia

victorie consecutivă în turneul 
internațional feminin de șah de 
la Bydgoszcz, cfștigînd partida 
din runda a 5—a cu jucătoarea 
poloneză Elzbieta Soznowska.

Alte rezultate î Annet Mitchel
— Margareta Teodorescii remi-1 
ză; Margarite Vreeken Euge
nia Ghindă 1—0; Eva Karakas
— Elzbieta Kowalska 1—0; Te
reza Stadler ~ Hanna Jagodzin- 
ska 1—0.

în clasament, pe primul loc a 
trecut Viorica Ilie (România), 
cu 3,5 puncte, urmată de Nina 
Gurieli, Nana Ioseliani (ambele 
U.R.S.S.) și Rita Kasz (Ungaria)
— cîte 3 puncte (1) etc.

facem 
de a- 

----- --- — r------- - urmă
toare, îndeosebi in vacanța 
de primăvară, vom fi pre- 
zenți ia aceste puncte de lu
cru — ne spune Călinescu 
Florica, secretar al comitetu
lui orășenesc al U.T.C. La 
ora cind plesnesc mugurii, se 
întrevăd in aceste prime re
zultate rodul bogat și aroma 
fructelor, dobîndite prin neo- 
dihna brațelor unor tineri ca 
Mariana Zevedei, Daniela 
Roșiu, Gabriela Nițu. Elena 
Davidoiu. Simion Alb, Con
stantin Ogradă, Viorel Pan- 
țurescu, Nicolae Tudor și ale 
multor altora."

înființarea noilor plantații 
intensive trebuie să concen
treze mai mult decit oină â- 
cum forțele necesare in une
le cooperative. Astfel, dacă 
la Davidești, unde urmează 
să se planteze peste 10.000 de 
pruni, lucrările sint avan
sate, la C.A.P. Mihăești, nici 
unul din cei 22 000 meri nu 
fusese plantat. Este adevărat, 
mărul pornește mai tîrziu 
în vegetație, dar acum pot 
fi valorificate condițiile bune 
pentru plantare, asigurînd și 
o prindere mai bună. Lucru 
posibil și la Moșoaia sau 
Mareș numai printr-o mobi
lizare a pomicultorilor, așa 
cum au procedat cei din 
consiliile Costești și Merișa- 
ni care au încheiat lucrările 
de plantare pe toate supra
fețele planificate.

SĂRBĂTOARE 

UTECISTĂ
Clubul Tineretului din mu

nicipiul Brăila a găzduit, re
cent. festivitatea de premi
ere a organizațiilor U.T.C. 
din agricultura județului care 
au obținut anul trecut cele 
mai bune rezultate în între
cerea utecistă. Drapelul de 
organizație U.T.C. fruntașă a 
revenit tinerilor din comuna 
Rîmnlcelu. Pe locurile doi si 
trei, s-au situat membrii or
ganizațiilor comunale Tudor 
Vladimirescu si. respectiv. 
Frecăței. Au fost distinse, de 
asemenea, cu Diplome de 
onoare ale Comitetului jude
țean U.T.C.. organizațiile de 
tineret din comuna Cireșu și 
de la I.E.L.I.F. Brăila. (G. Ni
colae).

„ZIUA ȘCOLII**

Liceul do filologie-istorie 
d’in Oradea Împlinește 280 de 
ani de existență. Sărbători
rea ..Zilei școlii*  din acest 
an a fost marcată de o se
siune de comunicări ale ca
drelor didactice, de inaugu
rarea cîtorva noi cabinete 
școlare, precum și de sus
ținerea unui reușit program 
artistic $i sportiv, pe scena 
Teatrului de stat din locali
tate. S-a relevat prezența 
tinerei profesoare Florica 
Ungur — ..floare a cintecu- 
lui bihorean**  —. care a con
dus o reușită șezătoare fol
clorică. precum și a Lilianei 
Istrate. dirijoare a corului 
scolii. (Ion Arion).

— Eu „am boală" pe doctorii care nu-mi dau concediu 
medical.

Desen de NIC. NICOLAESCU

N. GHELASE Rubrică realizată dc : AL. IANCU



(ROMÂNIA SOCIALISTĂ ) IDEI Șl PROPUNERI A 
NOVATOARE iN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ J

Necesitatea dezvoltării colaborării Adunarea anuală

Intensificarea cooperării dintre țările 
în curs de dezvoltare — componentă

și înțelegerii în Balcani a Asociației

EVIDENȚIATA DE REPREZENTANȚII ROMÂNIEI ÎN CA 
DRUL LUCRĂRILOR COMISIEI ECONOMICE A

EUROPA

de prietenie a primit delegația esențială a noii ordini economice
PENTRU

O.N.U. Suedia — România Partidului Comunist Român internaționale
GENEVA 2 (Agerpres). — De 

la trimisul special, Șt. Țurlea : 
Luînd cuvîntul cu prilejul dezba
terilor privind cooperarea eco
nomică în sudul Europei, din 
cadrul celei de-a XXXIV-a se
siuni a Comisiei economice a 
O.N.U. pentru Europa (C.E.E.— 
O.N.U.). reprezentantul român 
Ion Diaconu a subliniat preocu
pările tării noastre pentru dez
voltarea colaborării si înțelegerii 
în Balcani și sprijinul pentru 
organizarea unor initiative pri
vind dezvoltarea colaborării în 
Mediterana si în alte 
continentului, 
rezultatele 
pitala 
insistat 
ca, în 
O.N.U.

_____ zone
Referindu-se 

reuniunii din 
Maltei, vorbitorul 

asupra 
activitatea 
să acorde

ca- 
a 

necesității 
sa, C.E.E.- 

o mai
mare atenție problemelor pri
vind sprijinirea eforturilor de 
dezvoltare ale tarilor în curs de 
dezvoltare, ale țărilor medite
raneene. colaborării în zona Me- 
diteranei. In acest context, el a 
menționat necesitatea colaboră
rii C.E.E.—O.N.U. cu alte comi
sii economice regionale. în spe
cial Comisia pentru Africa si 
cea pentru Asia occidentală.

în ședință plenară consacrată 
dezbaterilor privind dezvoltarea 
comerțului și cooperării indus
triale in Europa, reprezentantul 
tării noastre. Serban Andrei, a 
subliniat dorința si preocupările 
constante ale României de a 
dezvolta și diversifica comerțul 
și cooperarea economică cu toate 
țările membre ale C.E.E.—O.N.U.

Vorbitorul a reafirmat poziția 
tării noastre privind necesitatea 
eliminării obstacolelor si barie
relor de orice fel din calea co
merțului international în con
formitate cu cerințele noii or
dini economice internaționale, 
propunînd elaborarea în acest 
scop, in cadrul comisiei si a co
mitetului pentru dezvoltarea co
merțului. a unor programe de 
acțiune cuprinzind măsuri con
crete in vederea liberalizării 
schimburilor comerciale, spriji
nirii eforturilor tarilor ta curs 
de dezvoltare în zona C.E.E.— 
OJî.U. și din întreaga lume, 
pentru accelerarea dezvoltării 
lor economice independente si 
lichidarea decalajelor care le se
pară de țările dezvoltate.

La Stockholm a avut loc 
adunarea anuală a Asociației 
de prietenie Suedia—Româ
nia. Cu acest prilej, scriito
rul Lars Ake Augustsson a 
prezentat impresii dintr-o că
lătorie recentă întreprinsă în 
tara noastră, subliniind reali
zările importante obținute de 
poporul român in dezvoltarea 
economică si socială a tării, 
prețuirea de care se bucură 
activitatea largă si dinamică 
desfășurată pe plan interna
tional de România so
cialistă. contribuția președin
telui Nicolae Ceausescu la 
promovarea unei noi politici 
de destindere si Dace, respect 
st deplină egalitate între na
țiuni. pentru o lume mai 
bună si mai dreaptă pe pla
neta noastră.

Aflată Intr-un turneu în 
Suedia o formație a ansam
blului de cintece si dansuri 
populare „Mugurelul" a sus
ținut ta cadrul acestei ma
nifestări un program artistic.

PARTICIPANTĂ LA LUCRĂRILE CELUI DE-AL XV-LEA 
CONGRES AL P.C.I.

ROMA — Președintele Parti- 
dului Comunist Italian, tovarășul 
Luigi Longo, a primit, luni dele
gația Partidului Comunist Ro
mân. condusă de tovarășul Con
stantin Dăscălescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. care 
participă la lucrările celui de-al 
XV-lea Congres al P.C.I.

Din 
neral al 
Român. 
Ceaușescu. 
președintelui P.C.I. un călduros 
mesaj, urări de sănătate, de 
viată îndelungată si de noi 
succese în activitatea comuniști
lor italieni.

Mulțumind, tovarășul Luigi 
Longo a transmis, la rîndul său. 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
conducerii P.C.R.. tuturor comu
niștilor români salutul său fră
țesc. urări de deplin succes în

partea secretarului ge- 
Partidului Comunist 
tovarășul 

a fost
Nicolae 

transmis

intensa activitate de transpu
nere in viată a Programului 
P.C.R. si a hotăririlor celui 
de-al XI-lea Congres al parti
dului. Președintele P.C.I. a evo
cat cu căldură vizita pe care a 
efectuat-o anul trecut in Româ
nia. convorbirile fructuoase oe 
care le-a avut cu secretarul ge
neral al P.C.R.. tovarășul Nioolae 
Ceausescu.

în cursul întîlnirii s-a expri
mat profunda satisfacție pentru 
bunele relații de prietenie, co
laborare si solidaritate dintre 
P.C.R. si P.C.I.. dorința comună 
de a le dezvolta si în viitor. în 
spiritul egalității, stimei si res
pectului reciproc. în interesul 
luptei generale pentru cauza so
cialismului. progresului social si 
păcii în lume.

Intilnirea s-a desfășurat într-o 
atmosfera tovărășească, de caldă 
prietenie.

încheierea lucrărilor Congresului

Capitala Ungariei socialiste cunoaște, de la an Io on, or proces coottooo de dezvoltare și moderni
zare. Privita de la inâlțimea dealului Gellert, Budapesta se dezvdhoe omo privirii ji ca un oraș fru
mos, in care vechi și nou, tradiție și modem se oeptetesc «mmm ca pitmaol codri. natural, 

cu alunecarea lină, majestuoasâ a oc*or D—ăru

Partidului Comunist din Belgia
BRUXELLES — La Bruxelles 

s-au încheiat lucrările celui 
de-al 23-lea Congres al Partidu
lui Comunist din Belgia.

Congresul a adoptat. în unani
mitate. rezoluțiile privind pro
gramul de acțiune si perspecti
vele de luptă 
situația 
poziția

Proclamarea

Republicii

Islamice Iran
în Iran a fost proclamată, la 1 

aprilie. Republica Islamică Iran, 
ca urmare a rezultatelor refe
rendumului de săptămina tre
cută.

Rezultatele finale ale referen
dumului vor fi cunoscute abia 
după citeva zile. Potrivit ulti
melor estimări comunicate de 
Biroul central al referendumu- 
luiv din cei circa 18 milioane de 
alegători. 98 la sută s-au pre
zentat la urne, iar 97 la sută din 
votanti s-au pronunțat pentru o 
republică islamică.

Postul de radio iranian a di
fuzat o declarație a aiatolahu- 
lui Khomeiny in care se spune 
că ziua de 1 aprilie va fi în vii
tor ..Ziua Republicii", relatează 
agenția Associated Press. El a 
arătat că noul regim va asigura 
egalitate pentru toti iranienii. 
„Următorul paș — se mențio
nează în declarație — este de a 
trimite reprezentanți în Adu
narea Constituantă care să a- 
probe Constituția pentru Repu
blica islamică".

ORIENTUL
După cum s-a anunțat, parti- 

cipanții la reuniunea ministeria
lă — de zilele trecute — de la 
Bagdad a unor țări arabe au 
hotărît rechemarea imediată a 
ambasadorilor statelor arabe din 
Egipt, au recomandat suspenda
rea relațiilor politice și diploma
tice cu guvernul egiptean în de
curs de o lună. Totodată, s-a 
hotărît să se ia în considerare 
suspendarea apartenenței Egip- 
tuliu la 
pi no de 
Tratatului de pave 
Iul ; alegerea 
sediu temporar, al cartierului 
general al Ligi Arabe ; for
marea unui comitet incluzînd re
prezentanți din Irak, Siria Tu
nisia. Kuweit. Arabia Saudită și 
Algeria, pe lîngă un reprezen
tant al secretariatului general al 
Ligii Arabe. în vederea aplică
rii rezoluției ; țările arabe să 
acționeze în vederea suspendării 
calității de membru al Egiptului 
în mișcarea țărilor nealiniate, in 
Organizația Conferinței islamice 
și în Organizația Unității Afri
cane. Conferința ministerială de 
la Bagdad a decis, totodată, 
suspendarea tuturor împrumutu
rilor. depunerilor, garanțiilor, 
contribuțiilor de ajutor financiar 
material sau tehnic acordate de 
guvernele arabe guvernului 
egiptean sau organismelor aces
tuia. începînd de la data sem
nării tratatului de pace dintre 
Egipt și Israel ; suspendarea 
ajutorului economic acordat de 
fondurile, băncile și instituțiile 
financiare
Arabe ; țările arabe se vor ab
ține de a furniza petrol Egiptu
lui ; guvernele țărilor arabe pot 
adopta individual alte măsuri 
necesare pe lingă cele mențio
nate.

Liga 
la

Arabă, in ce
data semnării 

cu Israe- 
Tunisului, ca

din cadrul Ligii

In memoria ostașilor români căzuți 
pentru eliberarea Ungariei

Cu prilejul ce>‘. de-a ?4^a 
aniversări a eliberări: Ur^ar.e; 
de sub dominația fascistă, iuni. 
la cimitirul Rako&Iiget d.r. Bu
dapesta a avut loc cer*nx*aia  
depunerii de coroane mor
mintele ostașilor români rârați 
pentru eliberarea Uncarîei. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale României și Ungar*'.,  sar o 
gardă militară a prezenta: obe
rul.

Au fost depuse c>roa--’ dm 
partea Consiliului Prezidențial 
al R. P. Ungare. Conspiri 
Miniștri. Ministerului Apărării 
Naționale. Comitenihri ortfe- 
nesc Budapesta al Partidului 
Muncitoresc Socialist Ur.șar. 
Frontului Popular Patriotic. G 

municipal al orașului
«i bucbete 
piorneriSar 
De atone» 
cocoană de 

Kpio- 
la Budapesta.

Ț

siliului
Budapesta, precum 
de flori din partea 
$i oamenilor muncii, 
nea. a fost depusă o
flori din partea corputa 
matic acreditat 
Din partea ambasadei române, a

MIJLOCIU
In conformitate eu acest*  

hotărîri. guvernele Iordaruei. 
Kuweitului. Arabiei Saudiie. 
Tunisiei și Qatarului <i-au re
chemat ambasadorii acreditau la 
Cairo.

Intr-un Interviu acordat revis
tei americane ..Time-. Ya?ser 
Arafat, președintele Comitetului 
Executiv al O.E.P.. a arăta; că 
după părerea sa. în urma în
cheierii tratatului de Dace ezip- 
teano-israelian și a unor po
sibile masări de trupe israelier.e 
la granițele cu țâri arabe, ia 
Orientul Mijlociu ar putea avea 
loc noi ostilități.

Butros Ghah. ministru de stat 
la Ministerul Afacerilor Exterr.< 
al Egiptului, a apreciat in ca 
drul unei conferințe de Dresă 
..Conferința de la Bagdad a avu 
loc in afara cadrului Ligi Arabe 
In consecință hotâririle sale nu 
sint în concordantă cu obiecti
vele Ligii Arabe1-.

..Guvernul egiptean va stabili, 
în următoarele zile contacte cu 
palestinienii din Cisiordania și 
Gaza in contextul negocierilor 
cu Israelul privând ' viitorul a- 
cestor două teritorii", a anunțat 
Butros Ghali. El a anunțat, de 
asemenea. că in curind va fi 
formată o comisie condusă de 
primul ministru. Mustafa Khalil, 
pentru pregătirea negocierilor 
asupra Cisiordaniei si Gâzei, 
care urmează să înceapă la o 
lună de la semnarea Tratatului 
de Dace egioteano-israelian.

Agenția M.E.N. relatează că 
primul ministru al Israelului. 
Menahem Begin, a sosit luni In 
capitala egipteană într-o vizita 
oficială. Convorbirile egipteano- 
israeliene. subliniază agenția 
M.E.N. urmează să înceapă 
marți dimineața.

As Sost de față er.tanți
ai

gare.
cetățeni ai cap:*-aLe

Fără îndoială, un rol determi
nant în promovarea colaborării 
tării noastre cu aceste state l-au 
avut și îl au convorbirile pur
tate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu conducători ai ță
rilor în curs de dezvoltare, ase
menea momente contribuind 
de fiecare dată la sporirea con
lucrării. a solidarității internațio
nale a României cu statele aflate 
pe calea dezvoltării indepen
dente.

Pronuntîndu-se în 'favoarea 
extinderii cooperării economice 
între tarile în curs de dezvol
tare. România pune în prim 
planul activjtătii sale în relațiile 
cu aceste state necesitatea coo
perării reciproc avantajoase în 
producție, stabile, pe termen 
lung, a creării de întreprinderi 
mixte de producție și comercia
lizare. a perfectării unor acor
duri pe termen lung la produ
sele de interes deosebit pentru 
economiile partenerilor.

Plasînd dezvoltarea mal acce
lerată a relațiilor economice cu 
aceste state în conceptul politic 
al solidarității cu, lupta lor pen
tru o nouă ordine economică in
ternațională. România contribuie 
concret la conlucrarea rodnică, 
livrînd tehnologii noi. acordînd 
credite și asistenta tehnică ne
cesară. contribuind la formarea 
cadrelor naționale.

„ÎN ACELAȘI TIMP. — sub
linia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — CONSIDERAM 
NECESAR SĂ INTENSIFICĂM 
RELAȚIILE CU TOATE ȚĂRILE 
ÎN CURS DE DEZVOLTARE. 
PORNIND DE LA NECESITA
TEA DE A NU SE CONTRA- 
PUNE UNELE DIN ACESTE 
ȚĂRI ALTORA. CI DE LA NE
CESITATEA DE A SE FACE 
TOTUL PENTRU ÎNTĂRIREA 
SOLIDARITĂȚII DINTRE TOA
TE ȚĂRILE ÎN CURS DE DEZ
VOLTARE. ACEASTA CONSTI
TUIND CHEZĂȘIA SOLUȚIO
NĂRII PROBLEMELOR COM
PLEXE ALE SUBDEZVOLTĂ
RII. ASIGURĂRII INDEPEN
DENTEI ȘI FĂURIRII NOII 
ORDINI ECONOMICE INTER
NATIONALE".

Avind în vedere coordonarea 
tot mai evidentă a statelor ca
pitaliste dezvoltate, existenta 
unor paralelisme sau nesincro- 
nizări existente chiar si în pro
blema edificării cooperării eco
nomice si tehnice între țările în 
curs de dezvoltare, multiplica
rea si institutionalizarea nego
cierilor economice, toate acestea 
fac deosebit de actuală propu
nerea României, reiterată cu mai 
multe prilejuri, privind organi
zarea de către ..Grupul celor 77“ 

politice si economice, egalității țările nealiniate. în preajma 
în drepturi, neamestecului în tre
burile interne, să se ajungă la 
dezvoltarea mai rapidă a țărilor 
în curs de dezvoltare, la lichida
rea subdezvoltării social-eeono- 
mice. fenomen destabilizator la 
nivelul statelor, care amenință 
pacea si securitatea internațio
nală. la edificarea noii ordini 
economice internaționale.

România socialistă, ea însăși 
tară in curs de dezvoltare, 
membră în ..Grupul celor 77“ și 
invitată la acțiunile mișcării de 
nealiniere isi extinde continuu 
relațiile sale cu țările în curs de 
dezvoltare, ponderea acestora in 
relațiile politice și economice ale 
tării noastre fiind in concordantă 
cu rolul lor in relațiile interna
ționale contemporane. în pre
zent. tara noastră întreține re
lații economice cu peste 100 de 
târî în curs de dezvoltare, com
parativ cu 30 acum 20 de ani în 
urmă. Schimburile comerciale 
cu aceste țări, fluxul cel mai 
rapid In comerțul exterior al 
României, au înregistrat in pe
rioada 1960—1975. o creștere va
lorică de aproximativ 24 de ori, 
ponderea lor crescind de la 5 la 
sută in 1960. la 21,3 la Sută în 
1976. urmind ca. în 1980. să ajun
gă la 25—30 la sută.

relativ nou în economia mon
diala, cunoaște un ritm anual de 
creștere superior altor fluxuri 
comerciale. Astfel, dacă ponde
rea țărilor în curs de dezvoltare 
în comerțul mondial era. în 
1975. de 22.6 la sută, schimburile 
comerciale dintre aceste state 
reprezentau numai 5.5 la sută 
din comerțul mondial, ceea ce 
evident este departe de posibi
litățile existente.

Analiza documentelor elabo
rate de principalele reuniuni ale 
țărilor în curs de dezvoltare, ale 
statelor nealiniate, relevă faptul 
că această cooperare se înteme
iază pe principiile autonomiei 
naționale si colective a acestor 
țări, ceea ce presupune, in con
cepția lor. că pe baza eforturi
lor proprii, naționale, de mobili
zare maximală a resurselor ma
teriale și umane, se urmărește 
crearea unui sistem de raporturi 
reciproce care ar permite dez
voltarea social-economică mai 
accelerată a țărilor in curs de 
dezvoltare, reducerea dependen
telor impuse de către statele ca
pitaliste dezvoltate de tipul 
..centre industrializate—perife
rii subdezvoltate", creșterea 
participării lor la circuitul mon
dial de valori materiale, dimi
nuarea decalajelor considerabile 
ce le separă de statele dezvol
tate.

Dezvoltarea si intensificarea 
cooperării economice si tehnice 
intre tarile în curs de dezvol
tare. în majoritatea lor promo
toare ale unei politici de neali
niere. ar consolida mai mult so
lidaritatea si unitatea, indepen
denta lor economică si politică, 
ar ajuta luptei popoarelor din 
vastele zone continentale împo
triva încercărilor unor state si 
grupări de state de a extinde 
sfere de influentă si dominație. 
In același timp, edificarea coo
perării economice și tehnice in
tre aceste state le-ar permite 
să-și amplifice capacitatea de 
negociere, forța lor colectivă. în 
forurile internaționale care dez
bat problematica deosebit de 
complexă a noii ordini econo
mice internaționale.

Punind bazele unui nou tip de 
cooperare reciprocă, țările în 
curs de dezvoltare nu intențio
nează să creeze un subsistem 
închis in economia mondială. 
Dimpotrivă, aproape toate docu
mentele elaborate de reuniunile 
țărilor in curs de dezvoltare, ale 
țărilor nealiniate preconizează 
participarea tuturor statelor, a 
instituțiilor din sistemul O.N.U.. 
astfel incit, prin respectarea 
strictă a principiilor suveranită^ 
ții naționale, independenței

Pe fondul mutațiilor Interve
nite în raportul de forte pe plan 
mondial, al luptei popoarelor 
pentru pace, securitate, demo
cratizarea relațiilor internațio
nale. lichidarea subdezvoltării, 
in anii *70  sintem martori la 
conștientizarea perspectivelor re
ale ale intensificării cooperării 
intre țările in curs de dezvolta
re. element constitutiv al noîi 
ordini economice internaționale. 
Acest proces, ce s-a manifestat 
pregnant in acest deceniu, a ge
nerat și unele schimbări in 
comportamentul țârilor în curs 
de dezvoltare, al țărilor neali
niate, in sensul că. declarațiile 
generale, de principiu, favorabi
le nu numai noii ordini eco
nomice internaționale, dar și 
dezvoltării prioritare a rela
țiilor economice reciproce, sint 
tot mai frecvent dublate de 
programe concrete de acțiuni, 
elaborate prin consens^ la diverse 
reuniuni ale acestor țări, acțiuni 
și măsuri menite să conducă la 
extinderea si diversificarea mai 
accentuată a cooperării pe ..ori
zontală" intre aceste state.

Dovezi ale acestor deplasări 
ce s-au produs în rîndul țărilor 
în curs de dezvoltare, al celor 
nealiniate, sînt nu numai decla
rațiile politice si economice, dar 
in special programele de acțiune 
ale țărilor nealiniate, la care 
pot participa si alte țări în curs 
de dezvoltare din afara mișcă
rii. elaborate atît de conferin
țele la nivel înalt ale nealinia- 
tilor (Lusaka—1970. Alger—1973, 
Colombo—1976). de conferințele 
miniștrilor afacerilor externe ai 
statelor nealiniate, cît si de u- 
nele reuniuni internaționale, cum 
ar fi Conferința privind coope
rarea economică dintre țările în 
curs de dezvoltare (Mexic. 1976), 
inițiată de ..Grupul celor 77". 
Conferința Națiunilor Unite pri
vind cooperarea tehnică dintre 

dezvoltare 
reuniunile 
si reuniu- 
..Grupului 
elaborării

rire a partidului, extinderea 
activităților sale in rîndul mase
lor.

In încheiere Congresul a ales 
noile organe conducătoare ale 
P.C.B.

In funcția de președinte al 
P.C.B. fost reales tovarășul 
Louis Van Geyt.

ale
internațională

P.C.B. și căile

PRIMIREA REPREZENTANTULUI P.C.R.

partidului, 
actuală, 

de intă-

Tovarășul Mihai Gere, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al Parti
dului Comunist Român, care a 
reprezentat partidul la Congres, 
a fost primit de tovarășul Louis 
Van Geyt. președintele P.C.B.. 
căruia i-a transmis din partea 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al P.C.R.. un 
cald salut tovărășesc, felicitări 
61 cele mai bune urări cu prile-

iul realegerii sale în funcția de 
președinte al P.C.B.

La rindul său. președintele 
P.C.B. a rugat să se transmită 
secretarului general al P.C.R. 
mulțumiri, precum si urări de 
sănătate, fericire si noi succese.

A fost afirmată dorința ambe
lor Părți de a dezvolta in con
tinuare bunele relații existente 
între P.C.R. si P.C.B,

Ședința Comisiei C.A.E.R, 
pentru industria ușoară

Recent s-au desfășurat la 
Praga lucrările ședinței a 32-a 
a Comisiei nermanente a C.A.E.R. 
pentru industria ușoară, la care 
au participat delegații din Bul
garia. Cehoslovacia. Cuba. R. D. 
Germană, Mongolia. Polonia. 
România. Ungaria, U.R.S.S. și 
R. S. Vietnam.

Iosef Koocea. președintele Co
misiei permanente a C.A.E.R. 
per.mu industria ușoară. s pre- 
zentat un -eferat consacrat îm
plinirii a 39 de 
rea Consiliului 
norme Reciproc

membre ale C.A.E.R. în

ani de la crea- 
de Ajutor Sco

și colaborării

DECLARAȚIE A REPREZENTANTULUI

PARTIDULUI MUNCII DIN COREEA
ran transmrte A.C.T.C. ne la 1 aprilie si na și-a trimit 

reprezentanta tn sala întruniri
lor de la Panmunjon.

Atitudinea lipsită de sinceri
tate a Pârtii sudice care refuză 
însuși contactul dintre reprezen
tanții de legătură produce ta- 
doceli asupra perspectivelor dia
loguin' Nord-Sud. puțind să 
cucă la o ruptură în acest dia
log. se spune in Declarație.

După ce reamintește o serie 
de piedici puse ta calea acestui 
dialog de partea sud-ccreeană, 
ta Declarație se propune o 
schimbare a denumirii reprezen
tanților celor două părți, ei ur
mi nd să se numească reprezen- 

al 
fie 
ta

tanții-experți de legătură 
Nordului și Sudului, sau să 
discutată o altă propunere 
acest sens.

Pentru discutarea acestei pro
bleme in declarație se propune 
ccnttmiarea contactului reprezen
tanților de legătură ai celor 
două părți, la Pan mur.'on. în 
riua de 10 aprilie ora 10.00.

țărilor 
domeniul industriei ușoare.

Comisia a adoptat raportul 
său de activitate pe anul 1978, 
a stabilit măsuri pentru ducerea 
la îndeplinire a sarcinilor ce îi 
revin din hotărîrile Comitetului 
Executiv al C.A.E.R., a exami
nat probleme legate de elabo
rarea programului special de 
colaborare pe fermen lung în 
domeniu’ mărfurilor Industri
ei*»  de larg consum, precum si 
alte probleme ale colaborării 
multilaterale ta domeniul indus
trie: ușoare.

Totodată, partieipantil la șe
dință au examinat unele pro- 
bleme ’.egate de 'Oecializarea si 
cooperarea în producția bunuri
lor de consum, iar conducătorii 
delegațiilor au efectua*  un 
sririmb de păreri în legătură cu 
creșterea productivității muncii 
ta industria textilă.

Lucrările ședinței au decurs 
într-o atmosfe-ă prietenească, 
de lucru «t da deplină înțelegere.

A. Suarez, 
numit prim-ministru 

al Spaniei
Regele Juan Carlo*  a rrumît 

luni. în mod oficial pe Adolfo 
Suarez ta funcția de prim-mi- 
nistru al guvernului Spaniei. 
Desemnat ca prim-ministru de 
Uniunea Centrului Democratic 
(U.C.D.). partidul cu cele mai 
multe mandate în Cortesuri. 
Adolfo Suarez a obținut sâpti- 
mina trecută votul de tacre-

pro- 
Se

ca-

țările în curs de 
(Buenos Aires. 1978). 
continentale, precum 
nea de la Arusha a 
celor 77“ în vederea 
pozițiilor acestor state la apro
piatele lucrări ale U.N.C.T.A.D. V. 
La toate aceste întilniri gene
rale. trebuie luate in considera
ție reuniunile mai restrinse, pe 
domenii sau produse de interes 
comun, initiate de către tarile 
nealiniate. în general de țările 
în curs de dezvoltare, pentru a 
studia măsuri concrete menite 
să contribuie, printre altele, la 
intensificarea cooperării reci
proce dintre aceste state. Toate 
aceste întilniri. la diferite nive
luri, completează inițiativele, 
propunerile acestor state in ca
drul O.N.U. avind ca obiect fie 
componentele noii ordini econo
mice internaționale, fie probleme 
de interes pentru țările în curs 
de dezvoltare, nealiniate.

în pofida asimetriilor da re
surse naturale și umane, a com
plementarității economiilor lor 
naționale, țările in curs de dez
voltare au posibilități reale pen
tru a trece la intensificarea coo
perării lor economice si tehnice, 
ca dealtfel și in alte domenii de 
Interes mutual. Astfel. în afara 
resurselor energetice, aproxima
tiv 30 la sută din resursele mon
diale de materii prime se află 
dispuse, potrivit unor estimări 
actuale, pe teritoriile acestor 
state, la unele ponderea lor în 
rezervele mondiale actuale fiind 
importantă : titaniu — 92.9 la 
sută, aluminiu — 55 la sută, mi
nereu de cupru — 36.8 la sută, 
minereu de fier — 23 la sută. A- 
sociatiile țărilor In curs de dez
voltare exportatoare controlează 
exporturile mondiale la unele 
produse principale pentru eco
nomia mondială : petrol — 90 la 
sută bauxită — 80 la sută, mi
nereu de fier — 65 la sută, cau
ciuc — 93 la sută, iută — 98 la 
sută.

Relațiile comerciale dintre tă
rii*  in curs de dezvoltare, flux 

I_____________________________

sesiunii speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. din 1980. care 
va dezbate noua ordine econo
mică internațională, a unei reu
niuni. la care să part.ic’ioe țările 
în curs de dezvoltare. în scopul 
stabilirii unei concepții clare si 
a unui program unitar de acțiu
ne ale acestor țări, tocmai pen
tru a asigura participarea lor 
eficientă, influentă la elaborarea 
documentelor finale ale sesiunii 
speciale.

Actionînd în vederea adîncirii 
colaborării sale economice si 
tehnice cu tarile în curs de dez
voltare. cu țările nealiniate, dez- 
voltînd colaborarea sa bi și 
multilaterală cu aceste state. 
România socialistă contribuie e- 
fectiv și concret Ia edificarea 
unor noi relații internaționale, 
la o nouă politică mondială. în 
care să-și găsească solutionarea 
democrată. în Interesul tuturor 
popoarelor, marile probleme cu 
care se confruntă țările în curs 
de dezvoltare, in aspirația lor 
legitimă pentru lichidarea sub
dezvoltării. pentru o lume mai 
dreaptă si mai bună.

NICOLAE CĂLINA

PE SCURT*PE  SCURT*  PE SCURT*  PE SCURT*  PE SCURT

*

trecută votul de 
il parlamentului ta 
I său de guvernare, 
tă ca membrii noului 
să fie numiți marți, 
edinîele Consiliului 
ri ai Spaniei. Ado'.fo Sua- 
■ depus luni jurâmintul

elvețian 
snunță 
febrei 

pe .mie

vor ușura considerabil introducerea 
scrierii naționale unitare pentru toate 
dialectele din Camerun.

Alfabetul unic camerunez
Alge sub cerul liber

camerunez, care să permită li- 
neștiinței de carte in rindul 
adulte, a fost încheiată. Con- 
baza alfabetului latin, noua

O bază experimentală pentru producția 
fn masă a algelor sub cerul liber a fost 
înființată in sud-vestul Bulgariei, in a- 
propierea orașului Petrici. Baza se află in 
apropierea unui izvor de apă minerală

n comunicat al Institutului 
pentmi teroterapie fi zacctnuri 
realizarea uniii vaccin împotriva 
tifoide, ce poate fi admtnisrri; .-u c 
bucală. Experimentat cu succes in Elveția

Descoperire medicală 
importantă

de

• LA HAVANA a fost dat 
publicității Comunicatul privind 
vizita oficială de prietenie in 
Cuba i lui Piotr Jaroczewicz. 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Polone, si convor
birile purtate cu Fidel Castro, 
prim-secretar al C.(\a! P.C. din

Cuba. președintele Consiliului de 
Stat și al Consiliului de Miniștri 
ale Republicii Cuba. Părțile, se 
spune in document, au acordat 
o deosebită atenție extinderii 
relațiilor bilaterale in diferite 
domenii si perspectivelor dezvol
tării lor în continuare.

statelor ce compun federația ni
geriana. pentru desemnarea gu
vernatorilor. pentru fiecare din 
cele două camere ale Parlamen
tului federal si. ulterior, in ve
derea alegerii președintelui.

Ambarcațiuni din 
de conserve

J, ta orașul australian Dartrin
a rut loc tm concurs inedit, participanții 

tntrecindu-se H construcția' de ambarca
țiuni confecționate din cutii goale de sue 
de fructe, bere etc. în imagine, lansată 
de curind la apă, barca din cutii de suc 
de roșii-.

ți alte state, noul vaccin a fost obținui 
prin modificări genetice dirijate ale agen
tului patogen al febrei tifoide. Specialiștii 
apreciază că această descoperire va marca 
un pas decisiv In lupta împotriva febrei 
tifoide, care reprezintă încă o problemă 
majoră fn unele țări, mai ales in curs de 
dezvoltare.

caldă, iar elima dulce pe-mite ca pe o su
prafață de OJ hectare să se recolteze 
19—12 tone de alge foarte bogate in ri- 
tamrne si albumzne. care pot fi între
buințate in industria farmaceutică, parfu
merie si ta agrxu.’:urd.

• DUPĂ CUM ANUNȚĂ A- 
GENȚIA T.A.S.S.. vizita oficială 
de lucru a președintelui Franței. 
Valery G isca rd d'Estaing, în 
U.R.S.S. va avea loc in perioada 
26—28 aprilie 1979.

SUCCES AL ANSAMBLULUI 
„DOINA" IN ALGERIA

Traficanți de stupefiante

La 65 de ani

Ansamblul .Doina4' care se 
află intr-un turneu în Afri
ca. a prezentat o serie de 
spectacole in Algeria. Repre
zentanții formației artistice 
românești s-au bucurat de un 
deosebit succes. numerosul 
public prezent la spectacole 
apreciind prin vii aplauze 
măiestria interpretilor. bogă
ția costumelor si frumusețea 
dansurilor 
nesti.

• LUNI S-A DESCHIS la 
Paris sesiunea de primăvară a 
Parlamentului francez. Timp de 
trei luni, in Senat si Adunarea 
Națională (camerele superioară 
si inferioară ale Parlamentului) 
vor avea loc dezbateri în pro
bleme ale politicii interne sl 
externe a guvernului francez, 
ale îndeplinirii celui de-al 
VII-lea plan de dezvoltare a 
tării. în legătură cu situația din 
industrie si agricultură, cu poli
tica fiscală si cu activitatea or
ganelor locale ale puterii.

COMPONENTA CONSILIULUI 
SUPREM AL APĂRĂRII 

DIN AFGANISTAN

populare roma-

începută in anul 1970. elaborarea alfabe
tului unic 
chidarea 
populației 
stituit pe 
scriere are semne și simboluri noi care

Reputatul actor britanic Alee Guinness, 
care a primit. H 1959. titlul de lord pen
tru meritele sale artistice deosebite. îm
plinește, la 3 aprilie, rirsta de 65 de ani, 
avind o carieră artistică de 45 de ani. Re
cent, Alec Guinness a terminat turnările 
la serialul adaptat după romanul lui John 
Le Carre „Cirpaci, croitor, soldat, spion*,  
care va fi difuzat, tn toamna acestui an, 
timp de șapte săptămîni, bi cadrul pro
gramelor rețelei de televiziune „BBC“.

Unul dintre rolurile de film care i-au 
adus mari elogii a fost cel al „Fuhreru- 
lui" In filmul „Ultimele zile ale lui Hil
ler", In regia lui Wolfgang Reinhard.

SPRE UN 
IN

CABINET CIVIL 
NIGERIA

Șeful statului nigerian, Olu- 
segun Obasanjo, a anunțat, luni. 
Ia Lagos, că în cursul acestui an 
în perioada iulie-septembrie. în 
tară vor fi organizate alegeri 
generale în vederea instaurării 
unei conduceri politice civile.

în acest sens, a precizat el, 
urmează să se desfășoare cinci 
consultări electorale succesive — 
pentru parlamentele locale ale

La Kabul a fost anunțată ofi
cial componenta Consiliului Su
prem al Apărării. Ca președinte 
al consiliului a fost numit pre
ședintele Consiliului Democratic 
Republican Revoluționar, Nur 
Mohammed Taraki, secretar ge
neral al C.C. al Partidului De
mocratic Popular și comandant 
suprem al forțelor armate. In 
postul de vicepreședinte al 
consiliului a fost desemnat noul 
prim-ministru 
lui. Hafi2 ’ 
siliu mai 
apărării 
securității 
forțelor aeriene militare și apă
rării pasive, șeful Direcției 
perioare politice a armatei 
șeful Marelui Stat Major al 
matei.

__ al Afgan istanu- 
Ullah Amin. Din con-
fac

și de interne, 
statului, comandanții

parte miniștrii 
șeful

su-
$1 
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